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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Общинският план за развитие (ОПР) на Община Бяла Слатина е един от основните документи 
за стратегическо планиране и програмиране, определящ пространственото развитие на 
територията за периода 2014 – 2020г. Разработен е на основание чл.13 от Закона за 
регионалното развитие.  
ОПР е приет с Решение № 784 от 30.06.2014г. от Общински съвет на Община Бяла Слатина. 
Общинският план за развитие съдържа: 
- актуален анализ на икономическото и социалното развитие на общината; 
- SWOT анализ на силните и слабите страни, възможностите и заплахите на местно ниво, 
съответстващи на потенциала за развитие и конкретните потребности на територията; 
- конкретни цели и приоритети за развитие на общината за планирания период; 
- индикативна финансова таблица, обобщаваща необходимите ресурси за реализация на 
плана; 
- индикатори за наблюдение и оценка на плана; 
- необходимите действия за наблюдения, оценка и актуализация на плана; необходимите 
действия за прилагане на принципа на партньорство и осигуряване на информация и 
публичност. Освен това съществен елемент от общинския план за развитие ще бъде 
програмата за реализацията му, включваща конкретните проекти за изпълнение, 
съответните финансови ресурси и съответните звена за изпълнение на проектите. 
Визията, целите, приоритетите и заложените мерки за развитие на общината са дефинирани 
съобразно установените проблеми и потребности на територията й, природните, 
икономическите, социалните и културно-историческите й дадености. 

 
 

II. ПРЕГЛЕД НА ПРЕДХОДНИ ОЦЕНКИ  

 

На основание чл. 32 от Закона за регионалното развитие е извършена Предварителна оценка 
на Общинския план за развитие на община Бяла Слатина за периода 2014 – 2020 година. 
Предварителната оценка съдържа прогнозна оценка за въздействието на Общинския план за 
развитие (ОПР) върху процесите на социално-икономическо развитие на община Бяла 
Слатина, екологична оценка и оценки за вътрешна и външна съгласуваност, реалистичност, 
приложимост и изпълнимост на документа. 
Основната цел е да допринесе за подобряване качеството на общинския план за развитие и 
да способства за бъдещото му ефективно изпълнение. 
Предварителната оценка включва: 
1. Оценка за социално-икономическото въздействие. Финансовото въздействие е насочено 
към определяне финансовия ефект, свързан с настъпването на промяна в количеството и 
качеството на обществените услуги, предлагани на местно ниво. Социалните въздействия 
могат да бъдат върху човешкия капитал, промени в равнището на заетостта и качеството на 
работните места, социалната изключеност и бедността, въздействие върху здравето, 
безопасността, правата на потребителите, сигурността, образованието, професионалното 
обучение, културата, спорта и т.н. 
2. Екологична оценка по реда на Закона за опазване на околната среда. Екологичните 
въздействия са позитивни или негативни, свързани с настъпилите промени в околната среда, 
като например промяната в климата, въздуха, водите, почвата, промени в общественото 
здраве и т.н. Екологичният компонент в оценката оценява доколко стратегията за развитие 
на общината, определена с ОПР, съответства на стратегията за опазване на околната среда и 
на критериите за ефективност на политиката за опазване на околната среда. 
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III. СЪЩНОСТ И ЦЕЛИ НА МЕЖДИННАТА ОЦЕНКА 

 
Междинната оценка на ОПР на Община Бяла Слатина цели да се осигури независима и 
актуална информация за постигнатите резултати по изпълнението на заложените цели и 
приоритети на ОПР за периода на наблюдение, включващ 2014 – 206 година. Междинната 
оценка на изпълнението на ОПР представлява неразделна част от цикъла на местно 
стратегическо планиране.  
Междинната оценка не само констатира нивото на постигане на заложените приоритети и 
цели в ОПР, но и служи като коректив на цялостния процес на развитие и управление на 
територията. Чрез формулирането на подробни препоръки към плана за развитие, 
Междинната оценка цели засилване на приложимостта на ОПР,   по-ефикасното и по-
ефективно усвояване на наличните ресурси като чрез използавето по най-рационален начин 
на предимствата и потенциалите на общината се допринесе за нейното устойчиво по-
нататъшно развитие. 

 

IV. ИЗПОЛЗВАНИ МЕТОДИ И ПОДХОДИ 
I.Събиране, проучване и анализ на документи и информация: 
II. Консултиране и дискусии:  
III.Анкетиране на представители на местната общност: 
IV. Количествен и качествен анализ.  

 

V. ПРОМЕНИ В СОЦИО-ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА 
ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА ЗА ПЕРИОДА 2014 – 2016 
ГОДИНА 
 
5.1. Профил на Община Бяла Слатина 
 
5.1.1. Географско положение и обща характеристика на територията 
 
Фигура 1 Карта на област Враца  

 
През наблюдавания период на оценка не са 
настъпили изменения в географската 
характеристика на територията. Отчита се 
намаляване на броя на населението, както е 
показано по-горе. 
 

5.1.2. Полезни изкопаеми 

 
През периода на оценка 2014 – 2016 г. не са 
наблюдавани промени на анализираната 
характеристика – полезни изкопаеми.  
 

5.1.3.Води 
Фигура 2 Карта на Община Бяла Слатина 

Не са наблюдавани промени във водните 

ресурси през периода на оценка  2014-2016г. 
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5.1.4.Почви и поземлени ресурси 

 
Не са наблюдавани промени в почвените и поземлени ресурси през периода на оценка  2014-

2016г. 

 

5.1.5.Териториално развитие, селищна система, население и урбанизация 

 

От представените данни е видно, че както за периода преди изготвянето на Общинския план  

за развитие, така и през периода на неговото изпълнение се запазват следните тенденции: 

 Делът на населението, живеещо в селата от Община Бяла Слатина, е два пъти по-висок от 

средното за страната. По данни за 2016 година 55% от населението живее в селата и 

съответно 45% - в общинския център; 

 Прави впечатление, че за периода от 2008 до 2016 година този дял остава сравнително 

постоянен. 

 

5.1.6.Изводи по отношение на общия профил на общината 

 
 Запазващите се отрицателни тенденции по отношение на намаляване на броя на 

населението на територията пораждат необходимостта от прилагане на конкретни мерки за 

ограничаване на негативните последици от трайното намаляване на броя и гъстотата на 

населението в общината чрез подобряване на инвестиционния климат и възможностите за 

заетост, подобряване на средата за живот и възможностите за развитие на личността;  

 Налице е запазване на високия дял на населението, живеещо в селата. Чрез създаване на 

допълнителни стимули за насърчаване развитието на селското стопанство в общината и 

осъществяването на мерки за създаване на предпоставки за връзка между селското 

стопанство и хранително-преработвателната промишленост и търговията;  

 Необходимо е прилагане на залесителни мерки на неземеделските земи с иглолистни и 

широколистни видове, с оглед възстановяване и опазване на цялостната екосистема в 

общината, както и с оглед подобряване на условията за устойчиво икономическо и 

екологично стопанисване на земите. 

5.2. Състояние на местната икономика 

 
 

През наблюдавания период се отчита увеличаване на броя на предприятията от 586 през 

2012г., съответно на 569 през 2013 и 595 през 2014 г. Структурата по сектори се запазва като 

най-голям относителен дял има  сектор „Търговия“,  в който попадат повече от половината 

предприятия.    

Може да се направи извода, че се наблюдава тенденция на увеличаване на броя на 

предприятията в Община Бяла Слатина на фона на намаляване на общия брой в Област Враца. 

Съответно се увеличава произведената продукция, приходите от продажби и разходите за 

ДМА. Забелязва се отрицателна тенденция в броя на заетите лица в Община Бяла Слатина 

през периода 2013 и 2014г. за сметка на увеличаване на разходите за възнаграждения. 
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5.2.1.Промишленост 

 
Промишленото производство в община Бяла Слатина е представено от машиностроителни 

предприятия, предприятия от хранително-вкусовата, фармацевтичната, шивашката и 

текстилната промишленост. Основният акцент в развитието на промишлеността пада върху 

шивашката и текстилната промишленост. През последните години с добри темпове се 

развива фармацевтичната и хранително-вкусовата промишленост. 

 
През анализирания период на междинна оценка на Общинския план за развитие няма промяна 
в ситуацията по отношение на  развитието на основните промишлени предприятия. 

 

5.2.2.Селско стопанство 

Селското стопанство е основен отрасъл за община Бяла Слатина. Въпреки сравнително 
малкия брой стопански субекти в сектора (91 бр. за 2012 г.), съгласно предоставени от НСИ 
данни, за 2012 г. произведената продукция представлява над 62% от общата в общината. 
Общо декларираните в сектора приходи от продажби дефинират тенденция на съществен 
ръст за периода 2008 – 2012 г. 
За наблюдавания период 2014-2016 г. броят на регистрираните земеделски стопани, според 
направените проучвания за последните две  приключили стопански години по данни на ОД 
„Земеделие“, гр. Враца, е както следва: 

 

 
Графика  1 Брой на регистрираните земеделски стопани 

След  промяната в нормативната уредба   и  необходимостта от  регистрация  по Наредба 
№ 3 от 1999 г. за кандидатстване за подпомагане  по директни плащания, се наблюдава 
увеличаване на броя на регистрираните земеделски стопани. 

Анализ на периода 2014-2016г. на селскостопанския отрасъл на територията на 
общината и проследяване тенденциите за развитие може да се направи,  като се разгледат 
наличните данни за селскостопанския фонд по данни от ОДЗ Враца. Към 2016г.:  

 

Община Селскостопански фонд/дка/ по данни от ОДЗ - Враца 

Сума 
3+4+5+6 

Ниви Ливади  
и пасища 

Трайни  
насаждения 
/овощни / 

Лозя 

/дка/ /дка/ /дка/ /дка/ /дка/ 

1 2 3 4 5 6 

Бяла Слатина 406350 386682 4999 4355 10314 
Таблица 1 Селскостопански фонд на община Бяла Слатина към 31.12.2016г. 

2014/2015 2015/2016

регистрирани зем. 
Стопани

418 439

400

410

420

430

440

450

За
гл

ав
и

е 
н

а 
о

с

Брой на регистрираните  земеделски  
стопани
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5.2.3.Търговия 

 
На територията на общината са регистрирани приблизително 400 търговски обекти–

магазини за търговия на хранителни и нехранителни стоки; заведения за обществено 

хранене; увеселителни заведения и търговия с лекарствени средства. 

5.2.4.Туризъм 

 
Територията на община Бяла Слатина не би могла да се дефинира като атрактивна 

туристически дестинация. Приходите на общинско ниво от подсектор Хотелиерство и 

ресторантьорство са под 1% от общите. Съществува известен потенциал за профилиране и 

развитие на селски туризъм, но към момента липсва изградена туристическа 

инфраструктура и цялостен подход. 

На територията на гр. Бяла Слатина има регистрирани 2 мотела съгласно Закона за туризма, 

разполагащи с леглова база от 79 легла.  

Възможности за развитие са налице в посока развитие на селски туризъм, както и проучване 

на съществуващите пещери край с. Драшан /спелеотуризъм/ и превръщането им в 

своеобразен атракцион. Потенциал за развитие на туристическия сектор за общината може 

да се открои и в сегментите на поклоническия /църковен/ туризъм, културния и 

етнотуризма, ловен туризъм и др. по-нетрадиционни форми на този отрасъл. 

 

5.2.5.Общински дружества и предприятия 

 
На територията на Община Бяла Слатина действат следните общински дружества и 

предприятия – ОП “Чистота и строителство”, ОП “Пазари и социални дейности”, ОП “Социално 

предприятие за озеленяване и благоустройство”,  “Многопрофилна болница за активно 

лечение–Бяла Слатина” ЕООД (МБАЛ – Бяла Слатина) и  „Медицински център – I Бяла 

Слатина” ЕООД.  

За отчетния период не се наблюдават промени по отношение на вида и структурата на 

общинските дружества и предприятия. 

 

5.2.6.Изводи по отношение на състоянието на местната икономика 

 
- Западва се тенденцията на територията на общината да липсват средни и големи по 

размер предприятия, а да са структуроопределящи микропредприятията;  

- Селското стопанство е основен отрасъл при наличие на окрупнена собственост и 

сравнително нисък дял на разходите за възнаграждения, като е представено предимно от 

отглеждането на полски култури. Зеленчукопроизводството и животновъдството са 

развити в ниска степен. Все по-намаляваща роля на животновъдството в района обуславя 

необходимостта от дейности в подкрепа на развитието на фермите. Налице е 

необходимост от създаване на условия за стимулиране и развитието на малки 

ферми/земеделски стопанства, както с оглед развитие на микро и малкия бизнес, 

включително инвестиции за преработка на местни храни и затваряне на цикъла на 

производство.  
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5.3.Развитие на социалната сфера и човешките ресурси 

 

5.3.1.Демографско развитие 
 

Проследявайки данните от официалните статистически източници, се запазва тенденцията 
за намаляване на населението на община Бяла Слатина за периода 2010-2016г.  
Най-висок е процентът на жителите в трудоспособна възраст – 55,60%, считано за 2016г., 
което още веднъж доказва наличие на човешки потенциал и капацитет за успешно 
реализиране на Общински план за развитие 2014 -2020г.  
Въпреки тенденцията на намаляване на населението на община Бяла Слатина, структурата 
остава относително постоянна. В процентно отношение лицата под трудоспособна възраст 
остава 16-17%. Лицата в трудоспособна възраст намаляват с 2-3% за седемгодишния период, 
за сметка на лицата в над трудоспособна възраст, чиито процент расте от 26% на 27%. Налице 
е тенденция на плавно застаряване на населението на община Бяла Слатина. 

 

5.3.2 Прираст на населението 

 
За всичките години от изследвания период естественият прираст е отрицателен като се 

движи в границите от -292 броя жители за 2012г. до -210 броя жители за 2013г. С малки 

изключения през годините и броя на сключените бракове е по-голям от броя на 

бракоразводите. 

 

5.3.3. Механично движение на населението 

 

 
 

Графика  2 Съотношение на заселени-изселени в община Бяла Слатина 

 

Данните от графиката  показват, че за изследвания период броят на изселените лица 
ежегодно надвишава броя на заселените лица. Най-малък е броят заселени/изселени лица 
през 2012 година 312 бр./375 бр., а най-голям през 2015г. – 718 заселени лица и 729 – 
изселени. В резултат на механично движение на населението на територията се установява 
тенденция на отрицателен механичен прираст. 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Заселени 521 461 312 340 365 718 372

Изселени 740 482 375 549 535 729 626
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5.3.4. Образователно равнище на населението 

 
1Графично образователната структура на населението на Община Бяла Слатина към 
01.02.2011г.  изглежда по следния начин: 
 

 
Графика  3 Образователна структура на населението на община Бяла Слатина 

 
Преобладават гражданите, завършили средно образование – 43.50% от общия брой на 
населението, следвани от лицата, завършили основно образование – 30.07%. На трето място 
по образователно равнище са гражданите, завършили висше образование - 10.58%  и т.н.  
 

5.3.5. Етническа принадлежност 

 

 
Графика  4 Структура на населението по етническа принадлежност 

 
От посочените по-горе данни в таблицата и графиката прави впечатление, че на територията 
на общината преобладава българското население, което съставлява 85% от общия брой на 
населението. 12% от населението са се самоопределили като роми.  

 
По отношение на образователната структура на населението и разпределението на 
населението по етнически признак са използвани същите данни, представени в ОПР. 
Наличните последни актуални данни като официална информация са от направеното 
преброяване на населението през 2011г. 

                                                        
1 За целите на Междинната оценка по отношение на образователната структура на населението са изпълзвани 
данните от 2011г., които са публикувани и в ОПР, тъй като към момента са последни официални данни, 
обосновани на база извършено преброяване на населението. 
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5.3.6.Пазар на труда и трудова заетост 

 
По данните от преброяването 2011 г., на ниво община се наблюдава значително ниско ниво 
на икономически активното население–едва 38% (7,901 души) от населението на 15 и повече 
навършени години. На ниво област този дял е 47%, а средно за страната достига 52%.  
През изследвания период 2014-2016 г. безработицата за Община Бяла Слатина, Област Враца, 
Северозападния район и за страната са били следните, съгласно данни на ДБТ Бяла Слатина 
и НСИ: 

 

Безработица 
в % 

Община Бяла 
Слатина 

Област 
Враца 

Северозападен 
район 

България 

2014 42 18,1 14,2 11,4 
2015 41,2 17,6 12,1 9,1 
2016 34,8 18,2 9,3 6,7 

Таблица 2  Безработица за периода 2014 – 2016г. 
 

Забелязва се благоприятната перспектива на намаляване на процентите на безработица на 
всички нива на наблюдение. Най-добра е перспективата за община Бяла Слатина където за 
последната година има спад с над 5%. 

5.3.7.Здравеопазване 

 
Здравеопазването в общината през периода 2014-2016 г. запазва своето положение на 
сравнително добре осигурено, с развита мрежа от здравни заведения за извънболнична и 
болнична медицинска помощ.  
Общината към края на 2015г. има на разположение освен многопрофилна болница за активно 
лечение и 4 медицински центъра, регистрирани в Здравна каса–Враца, както и 15 
общопрактикуващи лекари, 21 медицински специалисти и 9 стоматологични практики. 
Общината е предоставила помещения на личните лекари във всички населени места. Налице 
е проактивност по отношение на ежегодно организирани инициативи от страна на общината 
за профилактични прегледи, с оглед превенция и ранно диагностициране на различни 
заболявания.  
В момента има 14 бр. медицински специалисти /респективно здравни кабинети/ към 
образователната система /училищата и детските градини/ в общината.   

5.3.8.Социални дейности 

 
Извършено през периода 2014 -2016г.: 
1. През целия период е налице постоянно сътрудничество и партньорство между общината и 
бизнеса и гражданските структури.  
2. Възобновена и активизирана е дейността на СНЦ „Местна инициативна група Бяла 
Слатина”.  На 15.08.2016г. беше проведено извънредно Общо събрание, на което беше 
утвърден нов Управителен съвет, актуализира се състава на Общото събрание и се приеха 
промени в Устава. След одобрение на проекта за финансиране по подмярка 19.1 ПРСР и 
подписване на договора за финансиране с МЗХ и ДФЗ сдружението проведе през 2016г. 1 
редовно и 1 извънредно Общо събрание. 
3. През 2016г. Община Бяла Слатина продължи да изпълнява ангажиментите си като една от 
6 пилотни общини /другите са Варна, Сливен, Шумен, Тунджа и Мъглиж/ в България, която 
участва в дейностите чрез съвместна работа и използване на възможностите за подобряване 
на взаимодействието с ромската общност по програмите РОМЕД 2 и РОМАКТ.  
4. Специална оценка на работата на общината с местния неправителствен сектор беше 
дадена от НСОРБ през 2016г. Сдружение „Първи юни” продължава да е най-дейната 
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неправителствена организация на територията на общината. Сдружението реализира редица 
дейности и инициативи в партньорство с различни институции. В резултат на 
дългогодишното партньорство между Община Бяла Слатина и Сдружение „Първи юни” и 
реализираните съвместни проекти на обща стойност близо 300 хил. лв. и направената от 
общината номинация в категорията „Партньор на общините” в категорията средни общини, 
сдружението получи първата награда на Годишната среща на местните власти в к. к. „Албена” 
на 07.10.2016г. в категорията, в която беше номинирано.   

5.3.9.Образование 

 
По данни на НСИ, в община Бяла Слатина има 12 училища–10 от тях общински и 2 държавни.  
За учебната 2013/2014 г. във всички изброени училища се обучават общо 2 833 ученика, 2 245 
от тях се обучават в общинските училища, а 588 в двете държавни. В училищата работят 245 
души педагогически персонал и 100 души непедагогически персонал.  
През наблюдавания период 2014-2016 г. не са се изменили много условията в училищата. 
През учебната 2015/2016г на територията са се обучавали 2 779 ученика, от които 2 276 в 
общообразователни училища, а останалите в професионални училища. Преподавателите 
които са работели през учебната 2015-2016г. са 208, от които 161 в общообразователните 
училища и 47 в професионалните 

Считано от 2016г. Професионална агротехническа гимназия „Н. Й. Вапцаров”, гр. Бяла Слатина 
вече има статут на общинско учебно заведение, т. е. то излиза от списъка на държавните 
училища и влиза в системата на общинските учебни заведения. 

5.3.10.Култура 

 
Извършените действия  през периода 2014-2016г., свързани с  реализиране на ОПР 2014-
2020г., са следните: 
1. Финансирането на дейностите на народните читалища на територията на Община Бяла 
Слатина се извършва съгласно регламентираната субсидия. 
2. През 2016г. са реконструирани и модернизирани общо 6 бр. сгради в Община Бяла 
Слатина-обекти на културата, в т. ч. 1 читалище и 5 бр. православни храмове и църкви. 
3. През 2016г. беше извършен основен ремонт на покривната конструкция на Читалището 
в село Враняк, общ. Бяла Слатина.  
4. През 2016г. община Бяла Слатина оказа активно  съдействие и подкрепи част от местните 
църковни настоятелства, да предприемат необходимите действия и да кандидатстват с 
искания за финансова помощ пред Дирекция по вероизповеданията към Министерски съвет.  

5.3.11.Спорт и туризъм 

Развитието на спорта продължава да е един от основните приоритети на общината. На 
територията действат няколко спортни клуба: 
1. Футболен клуб „Чавдар 1957“ Бяла Слатина–новоучреден, включва 6 отбора: 
подготвителна възраст, деца, юноши младша възраст, юноши старша възраст, 
представителен отбор (мъже) и девойки до 14 г. възраст;  
2. Волейболен клуб "Чавдар–1932" Бяла Слатина;  
3. "Тенис клуб-Бяла Слатина"; 
4. Клуб по конен спорт "Рачев – 1927"-с. Галиче;  
5. „СК по силов трибой, културизъм, фитнес и вдигане на тежести "Чавдар"; 
6. „Спортен клуб по джудо „Чавдар 2015“.  

За наблюдавания период на Междинната оценка са провеждани ежегодно поредица от 
спортни събития–спортни празници, избор на „Спортист на годината“ и т.н.  
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5.3.12. Изводи по отношение на социалната сфера и човешките ресурси 

 
- През наблюдавания период се запазва тенденцията на намаляване на броя на населението 
в общината; 
- Най висок е процента на лицата в трудоспособна възраст, което доказва наличието на 
достатъчно работна сила, способна да задоволи нуждите на пазара; 
- В изпълнение на ОПР за наблюдавания период Община Бяла Слатина, съвместно с 
дирекция „Бюро по труда“, е провела множество инициативи за обучение и повишаване 
квалификацията на безработни и работещи лица.; 
- Осъществяваната всяка година трудова борса подобрява възможностите за осигуряване на 
работа на лицата в трудоспособна възраст; 
- На територията на общината има изградена мрежа от социални организации и 
институции, включително социално предприятие и ЦПО, които предлагат разнообразни по 
своята същност услуги; 
- Процесът на деинституционализация е приключил и в момента всички деца живеят в 
семейна среда; 
- Изградената образователна и здравна инфраструктури отговарят на моментните нужди и 
потребности на населението;  
- Необходимост от изграждане на спортна зала, с цел подобряване на условията за 
развитието на спорта в общината; 
- Разнообразните културни събития и празници, които се провеждат ежегодно на 
територията на общината , съхраняват културния бит и традиции. 
 

5.4.Инфраструктурно развитие, свързаност и достъпност на територията 
 

5.4.1.Транспорт и пътна инфраструктура 
 
За наблюдавания период не се отчитат промени в общинската и републиканската пътна 
мрежа. Извършените действия през периода на оценка на ОПР 2014-2020г. са следните: 
1. През 2014 г. във връзка с реализацията на проекта за водния цикъл на града, е 
възстановена пътната настилка на 21 улици в града и настилката на централния градски 
площад пред шадравана. Общата стойност на инвестицията за реновирането на вътрешната 
улична мрежа възлиза на 199 306 лв.  
2. През 2015 г. е извършено реновиране на вътрешната улична мрежа–инвестицията е на 
стойност на инвестицията 134 326 лв. 
3. През 2016 г. е извършен ремонт на четвъртокласна пътна мрежа, обхващащо почистване 
сервитута на пътя от дървета и храсти и изкърпване на дупки с асфалт: 
- Път ІV VRC 1013 гр. Бяла Слатина – с. Бърдарски геран от км 22+00 до км 7+400; 
- Път ІV VRC 101 с. Алтимир до границата със с. Сираково от км 0+00 до км 2+00; 
- Път ІV VRC 1015 с. Тлачене от км 12+600 до границата със с. Нивянин до км 7+402; 
- Път ІV VRC 1110 с. Търнава – с. Галиче от км 0+00 до км 10+000; 
През 2016 г. са изкърпени  дупки с асфалтова настилка по технология „Печматик” на път ІV 
VRC 1014 от с. Тлачене до границата със с. Вировско от км 5+000 до км 15+800. 
        Общата стойност на вложените средства е в размер на 50 702 лв. 
4. През 2016г. е извършен текущ ремонт на улици в гр. Бяла Слатина на обща стойност 
130 000 лв. Извършен е и ремонт на тротоари и улично осветление по ул. „Захари Стоянов” и 
ул. „Иванчо Съйнов” на стойност 55 000 лв. 
5. Чрез проект „Ремонт на тротоари в централна градска част на гр. Бяла Слатина” през 2016 
г. е извършен ремонт на тротоари в централна градска част на гр. Бяла Слатина. Изпълнени 
са изкопни работи, доставка и монтаж на бордюри, доставка и полагане на трошен камък, 
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полагане на асфалтовобетонова настилка. Инвестицията възлиза на 98 000 лв. 
6. По проект „Възстановяване на пътна настилка и водопроводна мрежа в гр. Бяла Слатина, 
засегнати от наводнението на 01.08.2014г.” през 2016г. е възстановена пътната настилка по 
7 улици с обща дължина 1 258 м. Стойността на инвестицията е 453 085 лв. Финансирането е 
от Фонд „Солидарност” на ЕС. 

5.4.2.ВиК Инфраструктура 

 
В общината е постигнато 100% водоснабдяване на населението с питейна вода. Питейно-
битовото водоснабдяване е осигурено изцяло от подземни източници, акумулирани в 
достатъчно големи обеми. Общата дължина на водопроводната мрежа на община Бяла 
Слатина е 469 км.  
Реализираните действия през периода 2014-2016г. по изпълнение на ОПР в това направление 
са следните: 
1. През 2015г., чрез реализирането на инвестиции в разнообразна по своя характер 
социална и инженерна инфраструктура,  ремонт на улична мрежа се осъществява адаптиране 
на средата към нуждите на хората с увреждания, благоустрояване на зелени площи и кътове 
за отдих, изграждане, реконструкция и рехабилитация на ВиК, инфраструктурата, 
интегрирано управление на отпадъците, превенция от наводнения и свлачища, енергийна 
ефективност, създаване на екологична градска среда. 
2. През 2015г. община Бяла Слатина е реализирала проекти в сектор ВиК на обща стойност 
14 239 072 лв. с различни източници на финансиране – ПРСР, ОПОС, МРРБ, РБ. 
3. През 2016г. Община Бяла Слатина успешно реализира няколко значими проекта в сектор 
„ВиК” на обща стойност 2 716 799 лева.  

5.4.3.Електрификация и енергийна инфраструктура и енергийна ефективност – 

Комуникационни мрежи 

 
Територията на Община Бяла Слатина е 100% електрифицирана. Доставчик на електрическа 
енергия e фирма „ЧЕЗ Електро България“ АД. 

5.4.4.Изводи по отношение на инфраструктурното развитие, свързаност и достъпност 

на територията 

 
- Незадоволинтелното състояние на общинската и републиканска пътна инфраструктура в 

общината обосновава необходимост от реализиране на мерки по подобряване й. Като се 
има предвид ограничения бюджет на общината е необходимо осигуряването на външно 
финансиране по действащите оперативни програми на ЕС, включително по подхода ВОМР. 

- Въпреки предприетите действия от страна на общинското ръководство по отношение на 
подобряване на тротоарните площи, паркове и градини, включително за осигуряване на 
достъп на лица в неравностойно положение, все още  състоянието на тротоарните площи 
и прилежащите озеленени площи е незадоволително и обуславя необходимост от 
ремонтни дейности в тази посока. Като се има предвид ограничения бюджет на общината 
е необходимо осигуряването на външно финансиране по действащите оперативни 
програми на ЕС, включително по подхода ВОМР; 

- Все още са налице остарели ВиК съоръжения на територията на  общината, поради което 
е необходима подмяна на съществуващи остарели съоръжения, както и изграждане на 
ВиК съоръжения за населението, което не е обхванато от някакъв вид ВиК услуга;  

- Необходимо е да продължи  реализацията на мерки за енергийна ефективност за сгради с 
обществено и социално значение, при които на този етап не е извършвано саниране. 

5.5.Екологично състояние и рискове 
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5.5.1.Биологично разнообразие, защитени територии и Натура 2000 

 
На територията на общината се е запазила като защитена местността „Китката” в Агино 
бранище.  
Освен местността „Китката“, по данни от регистъра на Изпълнителна агенция по околна 
среда (http://eea.government.bg) съществува защитена зона „Карлуковски карст“ - Защитена 
зона по Директива за птиците, която припокрива защитена зона по Директива за 
местообитанията с площ от 14 211 хектара. Зоната заема части, както в границите на община 
Бяла Слатина, така и на общините Мездра, Роман, Луковит и Червен бряг.  
За наблюдавания период на Междинна оценка не се отчитат промени в качеството на 
атмосферния въздух, водите и радиационната характеристика. 

5.5.2.Управление на отпадъците 

 
По отношение на управление на отпадъците през периода на наблюдение от страна на 
общината са извършени следните действия: 
- През 2014г. е извършена рекултивация на закрито депо за битови отпадъци. 
- През 2015г. стартира изпълнението на проект „Закриване и рекултивация на общинското 
сметище за битови отпадъци, разположено в землището на гр. Бяла Слатина, местността 
„Любомир” на обща стойност почти 1,9 млн. лв., финансирано от ПУДООС по проект 
„Изпълнение на дейности по закриване на общински депа за битови отпадъци, които не 
отговарят на нормативните изисквания” по ОП „Околна среда 2007-2013г.”  
 

5.5.3.Изводи по отношение на екологичното  състояние и рисковете 
 

- Налице са множество от дейности за постигане на СПЦ Подобряване на ефективността на 
системата за управление на отпадъците и опазване на околната среда. Необходимо е 
запазване на високата активност и в бъдеще; 
- Общинското сметище за битови отпадъци е закрито като по този начин е оказан съществен 
принос за подобряване на екологичното състояние на общината и опазване на околната 
среда; 
- Извършените мероприятия по почистване на речните корита понижават риска от бедствия 
и наводнения. Необходимо е тези действия да продължат и в бъдеще; 
- Проведените екологични събития по инициатива на общината повишават екологичната 
култура на населението и подобряват екологичното състояние на общината. Необходимо е 
тези практики да се запазят и прилагат и в следващия период на прилагане на ОПР.  
 

5.6. Административен капацитет  

5.6.1.Развитие на  административния капацитет в общината  
 

За повишване и развитие на административния капацитет в общината през периода  2014–
2016г. са изпълнени няколко проекта, които в резюме са представени по-долу: 
- На 26.11.2014г. е сключен Меморандум между Община Бяла Слатина и Търговско-
промишлена палата-гр. Враца като надграждащ и гарантиращ устойчивостта на проект 
„Promotional network of cross-border enterprise services”, финансиран от Програма за 
трансгранично сътрудничество „Румъния-България” 2007-2013.  
- През 2016г. Община Бяла Слатина изпълнява проект по процедура BG05M9OP001-1.002 
„Активни”, финансиран от ОП РЧР 2014-2020 чрез ИМЗ. По проекта 60 лица ще преминат 
обучение по професия „помощник пътен строител” и ще им бъде осигурена 6 мес. 
субсидирана заетост, като ще бъдат наети на трудови договори в ОП „Чистота и 
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строителство”-гр. Бяла Слатина. По проекта 20 лица ще преминат обучение по професия 
„еколог” и ще им бъде осигурена 6 мес. субсидирана заетост, като ще бъдат наети на трудови 
договори в ОП „Социално предприятие за озеленяване и благоустройство”-гр. Бяла Слатина. 
Общо по проекта ще бъдат наети и включени в 6-месечна субсидирана заетост 80 младежи на 
възраст от 15 до 29г.  
- Проектът  „Обучения и заетост за младите хора” е реализиран по схема BG05M90PO01-1.005-
0001 „Обучения и заетост за младите хора” по ОП РЧР 2014-2020, съфинансирана от ЕС чрез 
ЕСФ. Чрез реализирането на дейностите беше осигурено обучение и заетост на 80 младежи 
до 29-годишна възраст за срок от 6 месеца-от 01.03.2016г. до 01.09.2016г.  
- През 2014 г. за повишаване на капацитета на общинската администрация се изпълнява  
проект „Модерна и ефективна администрация в Община Бяла Слатина“, финансиран по ОПАК, 
отнасящ се до подобряване на административния капацитет на Община Бяла Слатина, като 
предпоставка за осигуряване на качествени и модерни публични услуги 60 общински 
служители са преминали обучения за придобиване на умения и получаване на 
компетентности.  
- През 2015г. частично се изпълнява задачата „Въвеждане на система за управление на 
качеството и информационната сигурност в общината“.   
От началото на 2016г. заработи нов Общински център за информация и услуги на гражданите, 
в който са обособени гишета на дирекция „Местни данъци и такси”, „Устройство на 
територията и екология”, „Административно, информационно обслужване и връзки с 
обществеността”, „Управление на общинската собственост”, т.е всички предлагащи „фронт 
офис” административни и технически услуги на гражданите и бизнеса и услугите по 
гражданско състояние.  

5.6.2.Изводи по отношение на административния капацитет 
 

- Налице е висока активност, с оглед постигане на поставената специфична цел; 
- Създаденият Обществен съвет за подпомагане работата на кмета на общината, включващ 

представители на гражданските структури и местния бизнес в общината гарантира 
прозрачност на предприеманите действия от страна на общинското ръководство и 
повишава доверието от страна на гражданите;  

- Принципът на комуникация и партньорството с представители на местния бизнес и 
гражданското общество при пълна прозрачност и публичност улесняват реализирането на 
ОПР; 

- Възобновената дейност  на СНЦ „Местна инициативна група Бяла Слатина” засилва 
процесите на изграждане на партньорства на местно ниво и прякото участие на 
гражданите за устойчиво развитие на територията; 

- Изпълнените проекти за осигуряване на заетост на младите хора като общите усилия са 
насочени към придобиване на опита по различни професии допринасят за повишаване 
конкурентоспособността им на пазара на труда; 

- Общински център за информация и услуги на гражданите довежда до подобряване на 
предлаганите услуги; 

- Общината е провела поредица обучения за надграждане на професионалните умения и 
компетентности на служителите, в резултат на което са подобрени предлаганите услуги за 
гражданите. Необходимо е тенденцията да се запази и през оставащия период на 
изпълнение на ОПР. 
 

VI. АКТУАЛНОСТ НА SWOT-АНАЛИЗА 
 

В Общинския план за развитие (ОПР) на Община Бяла Слатина е разработен актуален анализ 
на икономическото и социалното развитие на административната единица, който ясно 
дефинира състоянието и проблемите на местно ниво. За по-конкретно разграничаване и 



 

  17 

визуализация на заключенията е представен SWOT анализ на силните и слабите страни, 
възможностите и заплахите, съответстващи на потенциала за развитие и конкретните 
потребности на територията.  
В допълнение, към момента на Междинната оценка и в съответствие със степента на 
изпълнение на индикаторите по наблюдаваните индикатори, би било добре да се 
актуализира SWOT анализа в няколко позиции: 
Могат да се добавят към „Силни страни“: 
- Наличието на свободна работна ръка в трудоспособна възраст подобрява възможностите за 
заетост и пазара на труда в района; 
- Създаденият Обществен съвет към Кмета на общината гарантира прозрачност в действията 
на общинското ръководство; 
- Възобновената дейност на местната инициативна група насърчава развитието на публично-
частното партньорство; 
- Рекултивираното сметище за битови отпадъци подобрява екологичните характеристики на 
Общината. 
Към „Слаби страни“ могат да се добавят: 
- Ниски доходи на населението и ниска мотивация сред гражданите; 
- Недостатъчно възможности за спорт и осмисляне на свободното време; 
- Липса на постоянна културна институция – театър, кино, опера.  
Към „Възможности“ могат да се добавят: 
- По-активно участие на гражданите в процесите на развитие на територията посредством 
подхода ВОМР. 
Към „Заплахи“ могат да се добавят: 
- Затруднен достъп на заинтересовани лица до финансови средства при кандидатстване с 
проектни предложения. 
 

VII. МЕЖДИННА ОЦЕНКА НА НАПРЕДЪКА НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО  НА ЦЕЛИТЕ И 

ПРИОРИТЕТИТЕ НА ОПР 
 

7.1. Стратегическа цел 1: Стимулиране на икономическото развитие в 
общината 
 

Приоритет 1.1: Подкрепа за малките и средни предприятия и подобряване на бизнес 

средата, насърчаване на предприемачеството и въвеждането на иновации. 

СПЦ1.1.1: Запазване и стимулиране на съществуващия малък и среден бизнес 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целев
а стойност при 

първо отчитане 
– към 

31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъ
лнен 

Мярка 1.1.1.1. Подкрепа за подобряване на качеството на предлаганите продукти и услуги от    
съществуващите МСП 
Разработена и приложена 
общинска политика за 
подкрепа на МСП за периода 
2014 - 2020 г. 

Брой 0/1 1     

Проведени информационни 
кампании за възможностите за 
финансиране за МСП 

Брой 0/2 14     

Мярка 1.1.1.2. Подкрепа за подобряване на условията за търговия и достъпа до нови пазари и създаване 
на условия за сътрудничество 
Модернизирани пазари в 
общината 

Брой 0/1 7     
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Създадени къси вериги за до-
ставки и групи производители 

Брой 0/1 2     

Мярка 1.1.1.3. Ограничаване на разминаването между нуждите на бизнеса и наличните кадри 
Реализирани срещи между 
бизнеса и образованието 

Брой 0/2 14     

 
Таблица 3 Степен на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 1.1.1 

 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка 1.1.1.1. Подкрепа за подобряване на 
качеството на предлаганите продукти и услуги от    съществуващите МСП са както следва: 
1. Разработена и приложена общинска политика за подкрепа на МСП за периода 2014 - 2020 г. 
По първия от наблюдаваните индикатори през 2014 и 2015 година е налице неизпълнение, 
кореспондиращо с липсата на реализация на предвидеата дейност, съгласно стратегическата 
рамка.  
През  2016 година  приключи оценката на подаден през месец декември 2015г. проект от 
Сдружение „Местна инициативна група Бяла Слатина” по подмярка 19.1 „Помощ за 
подготвителни дейности” на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” на 
Програмата за развитие на селските райони. На 17.08.2016г. е подписан тристранен договор 
№ 50-80, сключен между МЗХ, ДФ „Земеделие” и Сдружение „Местна инициативна група Бяла 
Слатина” за финансирането на проекта. Основна цел на проекта е разработването на 
Стратегия за ВОМР.  
 
2. Проведени информационни кампании за възможностите за финансиране за МСП.  По втория 
индикатор през 2014 година е налице изпълнение. През 2015 и 2016 година ОИЦ Враца е 
провел три информационни събития в гр. Бяла Слатина с представяне на мерки за 
подпомагане на МСП. 
По проект на Сдружение „Местна инициативна група Бяла Слатина” по подмярка 19.1 „Помощ 
за подготвителни дейности” на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” на 
Програмата за развитие на селските райони са проведени няколко информационни събития 
за запознаване на представителите на МСП с възможностите за финансиране. Бяха проведени 
редица информационни събития и конкретни обучения, свързани с възможностите за 
финансирането на частни бенефициенти-проведени са общо 18 бр. информационни събития 
/кампании/обучения към края на 2016г. за презентиране възможностите за кандидатстване 
по програмите на ЕС за МСП. Индикаторът е отчетен с натрупване. 
 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка 1.1.1.2. Подкрепа за подобряване на 
условията за търговия и достъпа до нови пазари и създаване на условия за сътрудничество са 
както следва: 
1. Модернизирани пазари в общината. По отношение на индикатор „Модернизирани пазари в 
общината“ за наблюдавания период е налице неизпълнение. Липсата на подходяща програма, 
която да финансира подобни дейности възпрепятства модернизирането на пазари, находящи 
се на територията на общината.  Подадено е идейно намерение в Целенасочената 
инвестиционна програма. 
2. Създадени къси вериги за доставки и групи производители.  Налице е изпълнение. През 
периода на наблюдение има създадена ферма и цех за прозводство на кашкавал в с. Алтимир, 
а също така цех за производство на млечни продукти в с. Враняк, както и база за производство 
на продукти и брашно от лимец в с. Галиче. 
 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка 1.1.1.3. Ограничаване на разминаването 
между нуждите на бизнеса и наличните кадри са както следва: 

1. Реализирани срещи между бизнеса и образованието. По последния от наблюдаваните 
индикатори от СПЦ1 налице е изпълнение.  
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Приоритет 1.1: Подкрепа за малките и средни предприятия и подобряване на бизнес 

средата, насърчаване на предприемачеството и въвеждането на иновации. 

СПЦ1.1.2: Насърчаване на предприемачеството и въвеждане на иновации 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 1.1.2.1. Стимулиране на предприемаческите инициативи 
Проведени срещи за обмяна 
на идеи за стартиране на 
нови бизнес начинания 

Брой 0/2 14     

Стартирани нови бизнес 
начинания 

Брой 0/3 10     

Въведени добри практики в 
МСП 

Брой 0/5 15     

Таблица 4 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 1.1.2 

 
Налице е изпълнение на първия индикатор.  Областен информационен център - Враца е 
провел 1 бр. информационни кампании/събития в гр. Бяла Слатина за презентиране на 
мерки, насочени към МСП-през месец декември 2016г.  
По проект на Сдружение „Местна инициативна група Бяла Слатина” по подмярка 19.1 „Помощ 
за подготвителни дейности” на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” на 
Програмата за развитие на селските райони са проведени няколко информационни събития 
за запознаване на представителите на МСП с възможностите за финансиране. Проведени са 
редица информационни събития и конкретни обучения, свързани с възможностите за 
финансирането на частни бенефициенти. Проведени са общо 15 бр. информационни 
събития/кампании/обучения към края на 2016г. 
Индикаторът е отчетен с натрупване.    
По втория индикатор също е налице изпълнение. Доказателствата за това са в 3 направления: 
1. По Схемата за „Насърчаване на инициативните/предприемчивите българи”, 
финансирана по ОП РЧР 2007-2013, са реализирани 3 проекта на територията на общината, т. 
е. функционират 3 новостартиращи предприятия, които успешно са изпълнили проектите си 
/източник: ИСУН/. 
2. Има значима инвестиция в сферата на търговията с бързообротни и хранителни стоки-
разкрит е обект на „Т-Маркет” в гр. Бяла Слатина на мястото на бившия магазин „Пени 
Маркет”. 
3. По данни от Анализа на икономиката на територията на МИГ Бяла Слатина към 
Стратегията е видно, че броят на предприятията за периода 2013-2014г., се увеличава от 569 
на 595 броя, т. е. нараства с 26 предприятия, които всъщност са нов бизнес. 
Само тези 3 примера показват, че в натурално изражение има налични нови 30 бизнес 
единици, които функционират като нов бизнес на територията на Община Бяла Слатина, 
което говори макар и индиректно за съживяване на бизнес средата в региона.       
Мотивите, описани в т. 3 са достатъчни за да се обоснове въвеждането на добри практики в 
МСП като реализиран индикатор.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
 

Приоритет 1.1: Подкрепа за малките и средни предприятия и подобряване на бизнес 

средата, насърчаване на предприемачеството и въвеждането на иновации. 

СПЦ1.1.3: Развитие и оптимизиране на селското стопанство и подобряване на връзката му с търговията и 
промишлеността 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартира
ло 

изпълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 
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Мярка 1.1.3.1. Подкрепа за развитие на селското стопанство в общината 
Обхваната територия от 
реализирани проекти за 
възстановяване на хидро-
мелиоративна Инфра-
структура в общината 

хил. 
дка 

0/10 100     

Създадени нови семейни 
стопанства 

Брой 0/4 14     

Мярка 1.1.3.2. Създаване на условия за развитие на връзка меж- ду земеделието и промиш леността в 
общината 

Създадено и функциони-
ращо общинско тържище 

Брой 0/1 1     

Таблица 5 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 1.1.3 
 

Първият индикатор е в процес на изпълнение. Поливните с хидромелиоративна 
инфраструктура площи към момента в общината възлизат на 2000 дка или 20% от 
индикатора към 31.12.2016г. и 2% спрямо крайния планов хоризонт. 

По втория индикатор създадените нови семейни стопанства/ферми и др. семейни 
земеделски стопанства/ са 16 бр., т. е. индикаторът е изпълнен на ниво междинно отчитане и 
на ниво краен планов период - 2020г. 
Третият от наблюдаваните индикатори не е изпълнен. Подадено е идейно проектно 
предложение в тази връзка по Целенасочената инвестиционна програма. 
 
7.2. Стратегическа цел 2: Съхранение и развитие на човешкия потенциал в 

общината, включително на групите в риск 
 

Приоритет 2.1: Усъвършенстване и развитие на услугите и инфраструктурата в 
сферите на образованието, здравеопазването, културата и спорта 

СПЦ2.1.1: Усъвършенстван е и развитие на образователните услуги и инфраструктура 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целе

ва стойност 
при първо 

отчитане – към 
31.12.2016г. 

Целева 
стойност 

до края на 
изпълнен
ие на ОПР 

2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.1.1.1. Програма за информиране на местното население за ползите от образо вание и негативите 
от ранно напускане на образователната система 
Проведени информационни кампа 
нии за ползите от образованието 

Брой 0/2 14     

Създадени училищни настоятел-
ства за включване на родителите в 
процеса на образование 

Брой 0/5 12     

Мярка 2.1.1.2. Подобряане на образователната инфраструктура 
Осъществена технологична 
модернизация на оборудването в 
общинските училища 

Брой 0/2 6     

Брой училища, в които са осъ- 
ществени подобрения по 
отношение на спорта и здравето 

Брой 0/2 6     

Брой детски ясли/градини, в кои-
то е осъществено подобряване на 
инфраструктурата и/или 
обзавеждането 

Брой 0/2 6     

Таблица 6 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.1.1 

 

Броят на проведените информационни кампании за ползите от образованието надвишава по 
изпълнение заложените параметри към момента на Междинната оценка. При целева 
стойност два броя при първо отчитане (14 броя за целия период на изпълнение на ОПР) към 
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31.12.2016г. са проведени общо 19 мероприятия. Налице е изпълнение. По различни 
национални програми училищата от общината са взели участие в няколко проекта. 
Индикаторът е отчетен с натрупване. 
По отношение на създадените училищни настоятелства за включване на родителите в 
образователния процес има създадени общо 17 настоятелства на територията на общината 
/11 в училищата и 6 в детските градини/. Индикаторът е изпълнен на ниво междинно 
отчитане и на ниво планов хоризонт 2020г. 
Осъществена технологична модернизация на оборудването в общинските училища. Налице е 
изпълнение на индикатора. Закупени са компютри и хардуер за 9 бр. училища. Придобито е 
друг вид оборудване, машини и съоръжения за 11 бр. училища и детски градини,  а 3 бр. 
училища и детски градини са придобили стопански инвентар. 
Относно броят на училищата, в които са осъществени подобрения по отношение на спорта и 
здравето е налице изпълнение. 
При отчитане на индикатор „Брой детски ясли/градини, в които е осъществено подобряване 
на инфраструктурата и/или обзавеждането“, индикаторът е изпълненен на ниво междинно 
отчитане.  
 

Приоритет 2.1: Усъвършенстване и развитие на услугите и инфраструктурата в 
сферите на образованието, здравеопазването, културата и спорта 

СПЦ 2.1.2: Подобряване на здравната инфраструктура и услуги 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целев
а стойност при 

първо отчитане 
– към 

31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.1.2.1. Подобряване на здравните услуги и грижи за населението 
Брой проведени информацион-
ни кампании за ползите от 
ранна диагностика 

Брой 0/1 7     

Проведени инициативи за без-
платни медицински прегледи 

Брой 0/1 7     

Мярка 2.1.2.2. Подобряване на инфраструктурата в здравния сектор 
Реализиран проект за техноло-
гична модернизация на МБАЛ 
Бяла Слатина 

Брой 0/1 2     

Реализиран проект за 
модернизация на сградния 
фонд на МБАЛ Бяла Слатина 

Брой 0/1 2     

Таблица 7 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.1.2 

 

Налице е изпълнение на индикатор „Брой проведени информационни кампании за ползите 
от ранна диагностика“. За наблюдавания период са проведени общо 50 броя събития. 
Съвместно с РЗИ гр. Враца са осъществени поредица от здравно-информационни 
мероприятия. 
Здравният медиатор е съдействал за осъществяване на профилактични прегледи като е 
придружавал деца и родители до общопрактикуващи лекари, организирал е извършването 
на профилактични кампании за изследвания на ХИВ и СПИН на граждани и ползвателите на 
услугите, оказал е помощ на здравно неосигурени лица, като им е разяснил техните права и 
задължения и ги е информирал за възможностите за внасяне на здравните вноски за 
определен период от време. Индикаторът е отчетен с натрупване.  
Проведените инициативи за безплатни медицински прегледи са общо 9 на брой. Налице е 
изпълнение.  
По отношение на индикаторите, отчитащи изпълнението на подобряването на 
инфраструктурата в здравния сектор, е налице изпълнение на двата индикатора, както 
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следва: 
 Индикатор: „Реализиран проект за технологична модернизация на МБАЛ Бяла Слатина“. 

За периода на Междинна оценка три проекта са реализирани за технологична модернизация 
на МБАЛ Бяла Слатина.  

 Индикатор: „Реализиран проект за модернизация на сградния фонд на МБАЛ Бяла 
Слатина“. Налице е изпълнение. За периода на Междинна оценка са реализирани 4 броя 
проекти, финансирани от НП „Красива Балгария“ и Община Бяла Слатина. 
 

Приоритет 2.1: Усъвършенстване и развитие на услугите и инфраструктурата в 
сферите на образованието, здравеопазването, културата и спорта 

СПЦ 2.1.3: Развитие на културния живот в общината 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целе

ва стойност 
при първо 

отчитане – към 
31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.1.3.1. Съхранение и развитие на културния живот 
Проведени инициативи за 
самодейност 

Брой 0/2 14     

Мярка 2.1.3.2. Подобряване на материално-техническата база 
Подобрен сграден фонд на 
читалища в общината 

Брой 0/1 5     

Подобрена техническа 
обезпеченост в читалищата 

Брой 0/1 5     

Таблица 8 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.1.3 

 

Налице е изпълнение на първия индикатор. За периода на Междинната оценка са проведени 
общо 120 броя мероприятия, насочени към развитие на културния живот на общината. 
Ежегодвно се организират и провеждат поредица от културни събития. 
 
По втория от заложените индикатори е налице изпълнение, считано за периода на 
наблюдение, но може да се определи, че индикаторът е на етап „в процес на изпълнение“, 
считано за целия период на реализиране на ОПР. През 2016г. е извършен основен ремонт на 
покривната конструкция на читалището в село Враняк, общ. Бяла Слатина.  
Изпълнението на третия от наблюдаваните индикатори е стартирало и предстои да 
приключи през оставащия период на реализиране на ОПР. Подадени за финансиране и в 
процедура на оценка са 2 бр. проекти за читалищата в гр. Бяла Слатина и с. Търнава.  
 

Приоритет 2.1: Усъвършенстване и развитие на услугите и инфраструктурата в 
сферите на образованието, здравеопазването, културата и спорта 

СПЦ 2.1.4: Развитие на спорта и одиха 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.1.4.1. Създаване на спортни съоръжения 
Изградена спортна зала Брой 0/0 1     
Изградени спортни площадки Брой 0/2 6     
Изградени/рехабилитирани 
детски площадки 

Брой 0/2 6     

Мярка 2.1.4.2. Развитие на спорта и зоната за отдих 
Подобрени зони за отдих и 
паркови пространства 

Брой 0/2 6     

Таблица 9 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.1.4 
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Изпълнението на индикатор 1 все още не е стартирало. 
По отношение на индикатор Изградени спортни площадки – Индикаторът е изпълнен, както 
на ниво междинно отчитане, така и на ниво финален отчет. Реализирани са проекти чрез 
финансиране от МФВС, Програмата за малки граждански проекти на Община Бяла Слатина. 
По ОП „Региони в растеж” предстои да се изгради комбинирана спортна площадка в двора на 
ПАГ „Никола Вапцаров”-гр. Бяла Слатина.   
Изградени/рехабилитирани детски площадки. Индикаторът е изпълнен, както на ниво 
междинно отчитане, така и на ниво финален отчет. Реализирани са проекти чрез 
финансиране от Програмата за малки граждански проекти на Община Бяла Слатина-общо 27 
и от ПУДООС-5 бр.  
Подобрени зони за отдих и паркови пространства. Индикаторът е изпълнен, както на ниво 
междинно отчитане, така и на ниво финален отчет. Реализирани са проекти чрез 
финансиране от Програмата за малки граждански проекти на Община Бяла Слатина-общо 27 
и от ПУДООС-5 бр. 
 

СПЦ 2.2.1: Усъвършенстване на социалните услуги и инфраструктура 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.2.1.1. Подобряване на съществуващите и разкриване на нови социални услуги 
Деинституционализация на 
ДДМИ, с.Търнава 

Брой 0/1 1     

Предложени допълнителни 
социални услуги 

Брой 0/2 5     

Мярка 2.2.1.2. Изграждане и подобряване на социалната инфраструктура 
Пригодени автобуси за из-
ползване от хора с 
увреждания 

Брой 0/2 6     

Подобрена архитектурна сре-
да на обществени сгради за 
достъп на хора с увреждания 

Брой 0/2 5     

Таблица 10 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.2.1 

 

Налице е изпълнение на първия от наблюдаваните индикатори. През февруари 2012г. 
стартира изпълнението на проект „Подкрепа за деинституционализация на ДДМУИ 
„Надежда”–с. Търнава, Община Бяла Слатина“, осъществяващ се с финансовата подкрепа на 
оперативна програма "Регионално развитие".  
По втория от наблюдаваните индикатори е налице  изпълнение. След приключване на проект 
„Като в свой дом“ Центровете за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания 
(ЦНСТДМУ) № 1 и № 2 в гр. Бяла Слатина продължават функционирането си от 01.11.2015г. 
като делегирана държавна дейност.  
По отношение изпълнението на индикатор Пригодени автобуси за използване от хора с 
увреждания е налице изпълнение. Към настоящия момент има 3 автобуса, пригодени за хора 
с увреждания (оборудвани с рампа), а автогарата разполага отделно с мобилна рампа за 
обслужването на всички преминаващи през нея автобуси. 
При проследяване изпълнението на индикатор Подобрена архитектурна среда на 
обществени сгради за достъп на хора с увреждания е налице изпълнение. В отчетния период 
има 3 обществени сгради с подобрена архитектурна среда за хора с увреждания.  
 

Приоритет 2.2: Подобряване на условията за социално включване на групите в риск и ограничаване на 

изолацията 

СПЦ 2.2.2: Постигане на социално включване и ограничаване на изолацията 
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Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.2.2.1. Изграждане на центрове за работа на хора в риск 
Създаден център за работа с 
хора в риск 

Брой 0/0 2     

Мярка 2.2.2.2. Осигуряване на включване на групите в неравностойно положение 
Реализирани проекти за тру-
дова интеграция на групите в 
неравностойно положение 

Брой 0/1 2     

Таблица 11 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.2.2 

 
Налице е изпълнение на първия индикатор от Специфична цел 2.2.2. За периода на 
наблюдение са създадени два броя Центровете за настаняване от семеен тип за 
деца/младежи с увреждания (ЦНСТДМУ) № 1 и № 2 в гр. Бяла Слатина. 
Дейностите, отнесени към индикатор Реализирани проекти за трудова интеграция на 
групите в неравностойно положение на този етап са изпълнени.  
 

Приоритет 2.3: Подобряване на условията за устойчива заетост и развитие на 
пазара на труда 
СПЦ 2.3.1: Постигане на социално включване и ограничаване на изолацията 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.3.1.1. Повишаване на квалификацията на безработните 
Брой безработни (демотиви-
рани) лица преминали 
обучения за квалификация и 
преквалификация 

Брой 0/30 210     

Мярка 2.3.1.2. Насърчаване на заетостта на младежите и възрастното население 
Проведени срещи/ семина-
ри/ дискусии с представи-
тели на бизнеса и младите 
безработни 

Брой 0/2 14     

Понижаване на броя 
безработни сред младежите 
до 29г. спрямо края на 2013 г. 

% 0/5 15     

Брой възрастни лица преми-
нали обучения/квалифика-
ция за повишаване на пригод 
ността и адаптивността към 
пазара на труда 

Брой 0/20 140     

 
Таблица 12 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.3.1 

 
Налице е изпълнение по първия от наблюдаваните идикатори. През периода на Междинна 
оценка 2 351 лица са преминали обучение.  
По втория от наблюдаваните индикатори „Проведени срещи/ семинари/ дискусии с 
представители на бизнеса и младите безработни“ е налице изпълнение.  
По отношение на изпълнението на индикатор „Понижаване на броя безработните сред 
младежите до 29г. спрямо края на 2013 г.“ за периода на Междинна оценка е налице частично 
изпълнение. По данни на Д”БТ” към края на 2013г. броят на регистрираните безработни лица 
е 2 981, от които 608 лица са безработните младежи до 29 годишна възраст, което 
представлява 20.39% от регистрираните безработни. 
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Индикатор „Брой възрастни лица преминали обучения/квалификация за повишаване на 
пригодността и адаптивността към пазара на труда“ е изпълнен. За периода на наблюдение 
1 817 лица са преминали обучение чрез участие в групови мероприятия по професионално 
ориентиране. Индикаторът е отчетен с натрупване. 
 

Приоритет 2.3: Подобряване на условията за устойчива заетост и развитие на 
пазара на труда 
СПЦ 2.3.2: Създаване на условия за развитие на устойчива заетост 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестарти
рало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.3.2.1. Преодоляване на разминаването между търсенето и предлагането на работа 
Подобрени услуги, предоставя-
ни от ДБТ 

Брой 0/2 15     

Брой на наетите, непосредстве-
но след завършване на средно 
образование 

Брой 0/30 70     

Мярка 2.3.2.2. Подпомагане на работодателите за развитие на устойчива заетост 
Въведена система за кариерно 
развитие в МСП 

Брой 0/2 10     

Повишени условия на труд в 
МСП 

Брой 0/3 10     

„ 
Таблица 13 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.3.2. 

 

1. Подобрени услуги, предоставяни от ДБТ. Първият от наблюдаваните индикатори е в процес 
на изпълнение.  
2. Брой на наетите, непосредствено след завършване на средно образование. По втория от 
наблюдаваните индикатори е налице изпълнение. Ежегодно около 250 ученици завършват 
средното си образование в гр. Бяла Слатина като една немалка част от завършилите ученици 
остават да живеят и работят на територията на общината.  
3. Въведена система за кариерно развитие в МСП. Дейностите са стартирали, но са на ниво 
междинна оценка и предстои да бъдат реализирани до края на действие на ОПР. 
4. Повишени условия на труд в МСП. Дейностите са стартирали, но са на ниво междинна оценка 
и предстои да бъдат реализирани до края на действие на ОПР. 
 

Приоритет 2.4: Укрепване и усъвършенстване на институционалния капацитет, с оглед по-добро и 
ефективно устойчива заетост управление 
СПЦ 2.4.1: Повишаване качеството на предлаганите услуги и въвеждане на комплексно 
административно обслужване, включително развитие на е- община 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.4.1.1. Въвеждане на стандарти за управление на качеството и информационната сигурност 
Въведена система за 
управление на качеството 

Брой 0/1 1     

Подобрена система за финан-
сово отчитане в общината 

Брой 0/1 1 
 

   

Въведена система за управле-
ние на информационната 
сигурност 

Брой 0/1 1     

Мярка 2.4.1.2.  Въвеждане на комплексно административно обслужване 
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Въведена ефективна система 
за обслужване на "едно гише" 

Брой 0/1 1     

Симулация на публична услу-
га с отчитане на подобряване 
ефективността на работа 

Брой 0/1 3     

Мярка 2.4.1.3.  Внедряване на електронни системи 

Технологично обезпечаване 
на електронните обществени 
поръчки 

Брой 0/1 1     

Синхронизирана система за 
взаимодействие и 
координация с централни и 
областни администрации 

Брой 0/0 1     

Създаден и поддържан 
електронен архив 

       

Създадена база данни и осигу 
рен достъп до информация 
(получена с финансиране от 
държавния бюджет или ЕС) 

       

 
Таблица 14 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.4.1. 

 

1. Въведена система за управление на качеството. За периода на извършване на Междинната 
оценка е налице частично изпълнение на първия индикатор, отнесен към настоящата 
специфична цел.  
2. Подобрена система за финансово отчитане в общината. Индикаторът е изпълнен. 
Актуализират се правилата на СФУК /Системата за финансово управление и контрол/, 
закупен и внедрен е счетоводен софтуер ПП „Конто”, вкл. и за второстепенните 
разпоредители с бюджетни кредити, подобряване на условията за разплащания на местни 
данъци и такси чрез ПОС-терминали, въведено обслужване на втора каса в ЦИУ. 
3. Въведена система за управление на информационната сигурност. Дейностите по изплнение 
на настоящия индикатор са в процес на изпълнение.  
По отношение на индикатор „Въведена ефективна система за обслужване на "едно гише"“ и 
на индикатор „Симулация на публична услуга с отчитане на подобряване ефективността на 
работа“ е налице изпълнение на двата индикатора.  
По отношение на индикатор „Технологично обезпечаване на електронните обществени 
поръчки“ е налице изпълнение.   
 

Изпълнението на индикатор „Синхронизирана система за взаимодействие и координация с 
централни и областни администрации“ все още не е стартирало и дейностите предстоят да 
бъдат реализирани през следващия период на реализация на ОПР. 
Относно създаването на електронен архив и създадена база данни е налице изпълнение на 
двата индикатора. 
 

Приоритет 2.4: Укрепване и усъвършенстване на институционалния капацитет, с оглед по-добро и 
ефективно устойчива заетост управление 
СПЦ 2.4.2: Усъвършенстване на административния капацитет и повишаване на прозрачността при 
работа 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 
 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 2.4.2.1. Повишаване знанията, уменията и компетентността на служителите в администрацията 
Брой служители от общинска 
та администрация, премина-

Брой 0/8 48     
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ли обучение за по-добро 
управление на програми и 
проекти 
Брой служители от общинска 
та администрация, премина-
ли обучение за изграждане на 
капацитет за по-добро пла 
ниране на общински полити-
ки и стратегии и финансово-
то им управление 

Брой 0/5 30 
 

   

Брой служители от общинска 
та администрация, премина-
ли обучения за повишаване 
на компетенциите, във 
връзка с изпълнение на 
служебните им задължения 

Брой 0/15 90     

Брой служители от общинска 
та администрация, с повише-
ни знания и умения по 
отношение на електронни 
обществени поръчки 

Брой 0/3 20     

Мярка 2.4.2.2.  Повишаване на прозрачността при работата на администрацията 
Въведени единни правила за 
мониторинг, контрол и оцен-
ка за провежданите публич-
ни политики 

Брой 0/1 1     

Проучване за информираност 
та на населението по отноше 
ние на работата на Обществе 
ните съвети в общината 

Брой 0/1 1     

Поддържане и усъвършен 
стване на, актуална и инфор 
мационно обезпечена интер-
нет страница на администра 
цията 

       

Мярка 2.4.4.3. Стимулиране развитието на сътрудничеството и партньорството с местните граждански 
структури и бизнеса 

Създадени инициативни 
групи с НПО и/или с бизнеса Брой 0/1 1     

Реализирани партньорства с 
НПО 

Брой 0/1 1     

 
Таблица 15 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 2.4.2. 

 

По отношение на изпълнението на първия индикатор от  СПЦ 2.4.2: Усъвършенстване на 
административния капацитет и повишаване на прозрачността при работа „Брой служители 
от общинската администрация, преминали обучение за по-добро управление на програми и 
проекти“ е налице частично изпълнение и индикаторът е в процес на изпълнение 
(Индикаторът е изпълнен за периода на наблюдение за целите на Междинната оценка). За 
периода на наблюдение по различни проекти, семинари, инфодни и др. 12 служители от ОА 
Бяла Слатина са преминали обучения за по-добро управление на програми и проекти.  
Относно втория индикатор, измерващ изграждането на капацитет на служители от ОА на 
Община Бяла Слатина - Брой служители от общинската администрация, преминали обучение 
за изграждане на капацитет за по-добро планиране на общински политики и стратегии и 
финансовото им управление е налице частично изпълнение (считано за целия период на 
действие на ОПР).  
Относно броя на служителите от общинската администрация, преминали обучения за 
повишаване на компетенциите, във връзка с изпълнение на служебните им задължения, 277 
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служители са преминали обучение за повишаване на служебните им компетентности. От тях 
74 са обучените служители в рамките на 2 проекта по ОПАК.  
9 броя служители за периода от 2014 до 2016г. са си повишили знанията и уменията  по 
отношение на електронни обществени поръчки. В рамките на различни семинари 3 
служители от ОА Бяла Слатина през 2014г. са преминали обучения за работа с електронни 
обществени поръчки, съответно двама служители през 2015г. и четирима служители през 
2016г. Индикаторът е отчетен с натрупване. Налице е изпълнение на индикатора, считано за 
периода на Междинната оценка, а за целия период на действие на ОПР индикаторът е в процес 
на изпълнение. 
Наблюдаваните индикатори, включени към мярка 2.4.2.2.  Повишаване на прозрачността при 
работата на администрацията, са изпълнени както следва: 
1. Въведени единни правила за мониторинг, контрол и оценка за провежданите публични 
политики – Налице е изпълнение. С оглед прилагане на ефективна система за наблюдение е 
създадено Звено за изпълнение на ОПР към Общината, което управлява цялостния процес 
по изпълнение на ОПР и осъществява мониторинг на получаваните резултати.  
2. Проучване за информираността на населението по отношение на работата на 
Обществените съвети в общината – Налице е изпълнение. 
3. Поддържане на усъвършенствана, актуална и информационно обезпечена интернет 
страница на администрацията – Налице е изпълнение. Изпълнението на индикаторите, 
отнесени към мярка 2.4.4.3. Стимулиране развитието на сътрудничеството и партньорството 
с местните граждански структури и бизнеса е както следва: 
1. Създадени инициативни групи с НПО и/или с бизнеса – налице е изпълнение. Създадена е 
местна инициативна група Бяла Слатина, която има амбициите да прилага мултифондова 
стратегия за Водено от общностите местно развитие за периода 2014–2020 година. 
2. Реализирани партньорства с НПО – налице е изпълнение. Местната инициативна група е 
създадена на принципите на публично-частното партньорство като включва представители 
на публичния, стопанския и нестопански сектори. 
 

7.3. Стратегическа цел 3: Подобряване на териториалната устойчивост и 

свързаност на общината 
 

Приоритет 3.1: Подобряване на транспортната и техническата инфраструктура и повишаване на 
енергийната ефективност 
СПЦ3.1.1: Подобряване на пътната инфраструктура 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 
 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.1.1.1. Подобряване и развитие на пътната инфраструктура  
Дължина на възстановената 
улична настилка 

м. 0/1 000 2 000     

Възстановени/рехабилитира
ни тротоарни площи 

Кв.м 0/100 300 
 

   

Брой квартали, в които са 
осъществени дейности по 
благоустрояване 

Брой 0/2 4     

Мярка 3.1.1.2.  Ремонт на общинска пътна мрежа 
Дължина на рехабилитирани 
общински пътища 

м. 0/1 000 3 000     

Изградено кръгово движение Брой 0/0 1     
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Реализирани мерки за 
подобряване безопасността 
на движението в общината 

Брой 0/2 10     

 
Таблица 16 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.1.1. 

 

Степента на изпълнение на индикаторите, отнесени към мярка 3.1.1.1. Подобряване и 
развитие на пътната инфраструктура е следното: 
1. Дължина на възстановената улична настилка – Налице е изпълнение на индикатора.  През 
2014г. във връзка с реализацията на проект за водния цикъл на града, е възстановена 
пътната настилка на 21 улици в града и настилката на централния градски площад пред 
шадравана. Общата стойност на инвестицията за реновирането на вътрешната улична мрежа 
възлиза на 199 306 лв. 
2. Възстановени/рехабилитирани тротоарни площи – Налице е изпълнение на индикатора.  
3. Брой квартали, в които са осъществени дейности по благоустрояване – Налице е 
изпълнение на наблюдавания индикатор.   
Степен на изпълнение на индикаторите, отнесени към мярка 3.1.1.2. Ремонт на общинска 
пътна мрежа 
1. Дължина на рехабилитирани общински пътища – Налице е изпълнение на индикатора 
2. Изградено кръгово движение – Изпълнението на дейности, свързани с изграждането на 
кръгово движение все още не е стартирало и изграждането на кръгово движение ще се 
осъществи през оставащия период на изпълнение на ОПР до 2020 година. 
3. Реализирани мерки за подобряване безопасността на движението в общината. Налице е 
частично изпълнение. През 2016г. е извършен основен ремонт на кръстовището на ул. „Хан 
Крум” и ул. „Водотечна”, като са обособени паркинг, реновирана е уличната маркировка, 
поставени са нови пътни знаци, подменено е уличното осветление. 
 

Приоритет 3.1: Подобряване на транспортната и техническата инфраструктура и повишаване на 
енергийната ефективност 
СПЦ3.1.2: Развитие и подобряване на ВиК инфраструктура 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.1.2.1. Подобряване на водопроводната мрежа в общинския център 
Дължина на реконструирана-
та водопроводна мрежа 

м 0/0 22 000     

Мярка 3.1.2.2.  Подобряване на водопроводната мрежа в селата от общината 
Дължина на реконструирана-
та водопроводна мрежа в 
населени места над 2 000 еж 

м 0/0 8 000     

Дължина на реконструирана-
та водопроводна мрежа в 
населени места под 2 000 еж 

м 0/0 8 000     

Изграждане/Реконструкция 
на съществуващи водовземни 
съоръжения 

Брой 0/0 2     

Мярка 3.1.2.3.  Подобряване на канализационната система и пречистването на отпадни води 

Дължина на новоизградена 
кана лизационна мрежа / 
рехабилитирана 
канализационна мрежа 

м 0/0 40 000     

Дължина на изградена 
канализационна мрежа в 
населени места с над 2 000 еж 

м 0/0 3 000     
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Дължина на изградена 
канализационна мрежа в 
населени места с под 2 000 еж 

м 0/0 4 000     

Брой населени места, за които 
е осигурено надеждно 
пречистване на отпадните 
води 

Брой 0/1 4     

 
Таблица 17 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.1.2. 

Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка  3.1.2.1. Подобряване на 
водопроводната мрежа в общинския център е както следва: 
1. Дължина на реконструираната водопроводна мрежа – Индикаторът е в процес на 
изпълнение.  
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка  3.1.2.2. Подобряване на 
водопроводната мрежа в селата от общината е както следва: 
1. Дължина на реконструираната водопроводна мрежа в населени места над 2 000 е. ж. – 
индикаторът е в процес на изпълнение. През 2016г. Община Бяла Слатина успешно реализира 
няколко значими проекта в сектор „ВиК”, в резултат на което са разширени и реконструирани 
2 176 м водопроводи в село Търнава; 
2. Дължина на реконструираната водопроводна мрежа в населени места под 2 000 е. ж. 
Налице е изпълнение на ниво междинно отчитане, а така също и на ниво краен план хоризонт 
2020г. По мярка 321 чрез 2 проекта, финансирани от ПРСР през 2015г. са реконструирани 
водопроводи в населени места с под 2000 еж, както следва: по етап І – в село Габаре са 
реконструирани 5 076,20 м водопроводна мрежа, в село Галиче – 1 514,10 м водопроводи, в 
село Попица – 3 835,70 м и в село Търнак – 19 862,60 м или общо за целия проект – 30 288,60 
м.; по етап ІІ – в село Габаре са реконструирани 4 149,45 м водопроводна мрежа, в село Галиче 
– 5 780 м водопроводи, в село Попица – 8 252 м и в село Търнак – 7 453 м или общо за целия 
проект – 25 634,45 м. Индикаторът е преизпълнен, като по двата проекта общо са реновирани 
55 923,05 м водопроводи; 
3. Изграждане/Реконструкция на съществуващи водовземни съоръжения – Налице е 
нестартирало изпълнение. Предстои през оставащия период на реализация на ОПР 
дейностите по настоящия индикатор да бъдат реализирани. 
 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка  3.1.2.3. Подобряване на 
канализационната система и пречистването е както следва: 
1. Дължина на новоизградена канализационна мрежа/рехабилитирана канализационна мрежа 
– Индикаторът е в процес на изпълнение. 
2. Дължина на изградена канализационна мрежа в населени места с над 2 000 еж - 
Индикаторът е в процес на изпълнение.  
3. Дължина на изградена канализационна мрежа в населени места с под 2 000 еж. Дейностите 
по наблюдавания индикатор предстоят да бъдат реализирани през оставащия период на 
изпълнение на ОПР до 2020г. 
4. Брой населени места, за които е осигурено надеждно пречистване на отпадните води – 
Индикаторът е в процес на изпълнение. 
 

Приоритет 3.1: Подобряване на транспортната и техническата инфраструктура и повишаване на 
енергийната ефективност 
СПЦ3.1.3: Развитие на енергийната инфраструктура и енергийната ефективност 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.1.3.1. Разработване на система за управление на уличното осветление във всички населени 
места 
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Въведена система за управ-
ление на уличното осветле-
ние в селата от общината 

Брой 0/0 4     

Мярка 3.1.3.2.  Осъществяване на мерки по енергийна ефективност за обществените сгради 
Повишена енергийна 
ефективност за сградата на 
общинската администрация 

Брой 0/1 1     

Повишена енергийна 
ефективност в читалищата в 
общината 

Брой 0/0 3     

Повишена енергийна ефек-
тивност за други сгради с 
обществено значение 

Брой 0/0 2     

Таблица 18 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ  3.1.3. 

 

Степен на изпълнение на индикаторите, отнесени към мярка  3.1.3.1. Разработване на система 
за управление на уличното осветление във всички населени места: 
1. Въведена система за управление на уличното осветление в селата от общината – 
индикаторът е в процес на изпълнение.  
1. Повишена енергийна ефективност за сградата на общинската администрация – 
индикаторът е в процес на изпълнение.  
2. Повишена енергийна ефективност в читалищата в общината – не е стартирало 
изпълнение на дейности по настоящия индикатор. Предстои да бъде реализиран до края на 
изпълнение на ОПР.  
3. Повишена енергийна ефективност за други сгради с обществено значение – дейностите, 
отнесени към настоящия индикатор са в процес на изпълнение. По проект „Реконструкция и 
обновяване на ПАГ „Н.Й.Вапцаров“, финансиран от ОПРР 2014-2020, в гр. Бяла Слатина се 
предвижда внедряването и прилагането на мерки за енергийна ефективност.   
 

Приоритет 3.2: Създаване, развитие и подобряване на екологичната инфраструктура и опазване на 
биоразнообразието 
СПЦ3.2.1: Подобряване на ефективността на системата за управление на отпадъците и опазване на 
околната среда 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.2.1.1. Подобряване на ефективността на системата за управление на отпадъците 
Актуализирана общинска 
програма за управление на 
отпадъците 

Брой 0/0 2     

Изградени съоръжения, 
свързани с управлението на 
отпадъците 

Брой 0/0 1     

Население обхванато от 
системата за разделно 
събиране на отпадъци 

Брой 0/2 000 10 000     

Мярка 3.2.1.2.  Дейности по опазване на околната среда 
Рекултивирано закрито 
депо за битови отпадъци 

Брой 0/1 1     

Проведени инициативи за 
почистване на околната 
среда в общината 

Брой 0/1 7     

Изградена инсталация за 
оползотворяване на биогаз в 
рекултивираното сметище 

Брой 0/0 1     

 

Таблица 19 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.2.1. 
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Степента на изпълнение на индикаторите, отнесени към мярка 3.2.1.1. Подобряване на 
ефективността на системата за управление на отпадъците е както следва: 
1. Актуализирана общинска програма за управление на отпадъците – индикаторът е 
изпълнен. Налична е Програма за управление на отпадъците (ПУО) на община Бяла Слатина, 
изготвена за периода 2017-2020 г. на основание чл. 52 от ЗУО. За периода на изготвяне на 
Междинната оценка не са предприемани действия за нейното актуализиране, тъй като не е 
обоснована подобна необходимост. 
2. Изградени съоръжения, свързани с управлението на отпадъците – налице е изпълнение на 
наблюдавания индикатор. През 2015 г. е въведена в експлоатация ГПСОВ - Бяла Слатина.  
3. Население обхванато от системата за разделно събиране на отпадъци – дейностите, 
отнесени към наблюдавания индикатор са изпълнени.  
Степента на изпълнение на индикаторите, отнесени към мярка 3.2.1.2. Дейности по опазване 
на околната среда е както следва: 
1. Рекултивирано закрито депо за битови отпадъци – налице е изпълнение на настоящия 
индикатор.  
2. Проведени инициативи за почистване на околната среда в общината –  налице е 
изпълнение на наблюдавания индикатор, считано за периода на Междинната оценка.  
3. Изградена инсталация за оползотворяване на биогаз в рекултивираното сметище – налице 
е изпълнение.  
 

Приоритет 3.2: Създаване, развитие и подобряване на екологичната инфраструктура и опазване на 
биоразнообразието 
СПЦ3.2.2: Опазване на биоразнообразието 

Описание на 
индикатора 

Мярка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестарти-
рало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.2.2.1. Възстановяване на горите 
Площ възстановена 
градска околна сре-
да, вкл. създадени 
зелени площи 

Кв.м. 0/200 600     

Залесени площи Кв.м. 0/400 1 000     
Мярка 3.2.2.2.  Опазване, поддържане и възстановяване на видове и местообитания 

Реализирани проек-
ти за изграждане на 
зелена инфраструк-
тура 

Брой 0/0 2     

Реализирани проек-
ти за възстановява-
не и поддържане на 
видовете и 
местообитанията 

Брой 0/2 2     

 
Таблица 20 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.2.2. 

 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка 3.2.2.1.Възстановяване на горите е 
както следва: 
1. Площ възстановена градска околна среда, вкл. създадени зелени площи – налице е 
изпълнение.  
2. Залесени площи – индикаторът е изпълнен.  
Изпълнението на индикаторите, отнесени към мярка 3.2.2.2. Опазване, поддържане и 
възстановяване на видове и местообитания е както следва: 
1. Реализирани проекти за изграждане на зелена инфраструктура – налице е изпълнение на 
индикатора.  
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2. Реализирани проекти за възстановяване и поддържане на видовете и местообитанията – 
изпълнението наиндикатора не е стартирало. 
 

Приоритет 3.3: Развитие на териториалното и трансгранично сътрудничество 
СПЦ3.3.1.:Развитие на териториалното сътрудничество 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.3.1.1. Развитие на местното сътрудничество 
Реализирани проекти, включ 
ващи местно сътрудничество 

Брой 0/0 1     

Мярка 3.3.1.2.  Развитие на териториалното и трансгранично сътрудничество 
Реализирани проекти, включ 
ващи териториално/транс-
гранично сътрудничество 

Брой 0/0 2     

Таблица 21 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.3.1. 

 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.3.1 Развитие на териториалното 
сътрудничество е както следва: 
1. Реализирани проекти, включващи местно сътрудничество – индикаторът е изпълнен.  
2. Реализирани проекти, включващи териториално/трансгранично сътрудничество - 
Наблюдаваният индикатор е в процес на изпълнение 
 

Приоритет 3.4: Превенция и преодоляване на рисковете от климатичните промени и природни и 
предизвикани от човешка дейност бедствия 
СПЦ3.4.1.: Превенция на рискове и преодоляване на последиците от климатични промени, бедствия и 
човешка дейност 

Описание на индикатора 
Мяр

ка 

Базова 
стойност/целева 

стойност при 
първо отчитане – 
към 31.12.2016г. 

Целева 
стойност до 

края на 
изпълнение 

на ОПР 2020г. 

Степен на изпълнение към 
31.12.2016г. 

Нестартир
ало из-

пълнение 

В процес 
на из-

пълнение 

Изпъл
нен 

Мярка 3.4.1.1. Превенция на рисковете 
Въведена система за 
управление на рисковете 

Брой 0/1 1     

Проведени информационни 
кампании за превенция от 
възниква не на рискове, 
предизвикани от човешка 
дейност 

Брой 0/1 3     

Мярка 3.4.1.2.  Преодоляване на последиците от настъпване на рисковете 
Въведена система за оценка 
на негативните последици 
от настъпване на рисковете  

Брой 0/1 1     

Таблица 22 Степен  на изпълнение на индикаторите, отнесени към СПЦ 3.4.1. 

 
Изпълнението на индикаторите, отнесени към СПЦ3.4.1.: Превенция на рискове и 
преодоляване на последиците от климатични промени, бедствия и човешка дейност е както 
следва: 
1. Въведена система за управление на рисковете – налице е изпълнение на настоящия 
индикатор. В Стратегията за организационно развитие и управление на рисковете на Община 
Бяла Слатина 2014 – 2020 г. подробно и изчерпателно е описан процеса по управление на 
риска в Община Бяла Слатина. 
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2. Проведени информационни кампании за превенция от възникване на рискове, предизвикани 
от човешка дейност -  не е стартирало изпълнение и предстои дейностите да се реализират 
през следващия период на изпълнение на ОПР. 
3. Въведена система за оценка на негативните последици от настъпване на рисковете - 
налице е изпълнение на настоящия индикатор. В Стратегията за организационно развитие и 
управление на рисковете на Община Бяла Слатина 2014–2020г. подробно и изчерпателно е 
описана система за оценка на негативните последици от настъпване на рисковете в Община 
Бяла Слатина. 

7.3. Оценка на степента на постигане на целите на ОПР по наблюдаваните 
индикатори 
Стратегическа цел 1 Стимулиране на икономическото развитие в общината,  е дефинирана, 
за да определи основните потребности и потенциал за развитие на общината, свързани със 
състоянието на икономическото й развитие и конкурентоспособността на местната 
икономика. 
В изпълнение  на СЦ 1 в началото на периода на изготвяне на Междинната оценка е налице 
недостатъчна активност по отношение на реализацията на приоритет 1.1. „Подкрепа за 
малките и средни предприятия и подобряване на бизнес средата, насърчаване на 
предприемачеството и въвеждането на иновации“ и приоритет 1.2. „Подобряване на 
инвестиционния климат и привличане на инвеститори в подходящи за общината сектори, 
включително създаване на условия за развитие на публично-частни партньорства“.  
Закъснелият старт на прилагане на оперативните програми оказват отрицателно влияние 
върху изпълнението на настоящия приоритет. Едва към  края на 2016г. е налице стартираща 
и засилваща се активност по отношение на реализацията на този приоритет, макар и 
обосновано със закъснелия старт на оперативните програми.  Общината е предприела 
първоначални дейности за насърчаване на инвестиционната и предприемаческа инициатива 
в контекста на приоритета, които са разгледани по-нататък. Необходимо е поставената 
стабилна база за реализация на приоритета да продължи да се развива и надгражда. 
Стратегическа цел 2 Съхранение и развитие на човешкия потенциал в общината, включително 
на групите в риск, поставена с оглед развитието на общината през периода 2014 – 2020 г. е 
пряко свързана със съхранението и развитието на човешкия капитал и потенциал, 
включително на хората в риск. Залагането на СЦ2 в областта на развитието на човешките 
ресурси се обосновава с необходимостта от решаване на констатираните, продължително 
проявяващи и задълбочаващи се в някои аспекти проблеми в социалното развитие, свързани 
с негативното демографско развитие и продължаващия  процес на обезлюдяване на 
територията, влошените характеристики на населението по отношение на възрастовата и 
образователна структура. 
През периода на наблюдение са предприети широк кръг дейности в посока реализация на 
тази СЦ. Частични ремонтни дейности са извършени в редица учебни заведения и детски 
градини, както в общинския център, така и в населените места от територията на общината.  
Ежегодно се мониторира състоянието на образователната инфраструктура и при 
необходимост се извършват съответните строителни мероприятия за съхранение и 
подобряване на материалната база.  
Транспортът на учениците, подлежащи на задължително обучение на територията на 
община Бяла Слатина от населените места, в които няма училище до средищните и 
приемащите училища, се осъществява с училищни автобуси безплатно на всички подлежащи 
на задължително обучение. 
Продължава да функционира и създадената през годините организация по обезпечаване на 
училищното столово хранене, в рамките на което ежемесечно обяд получават над 800 
ученици в различните населени места от общината.  
По отношение на Специфична цел 3 Подобряване на териториалната устойчивост и 
свързаност на общината са  реализирани инвестиции в разнообразна по своя характер 
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социална и инженерна инфраструктура - ремонт на улична мрежа, адаптиране на средата към 
нуждите на хората с увреждания, благоустрояване на зелени площи и кътове за отдих, 
изграждане, реконструкция и рехабилитация на ВиК, инфраструктурата, интегрирано 
управление на отпадъците, превенция от наводнения и свлачища, енергийна ефективност, 
създаване на екологична градска среда. 
По отношение на създаване, развитие и подобряване на екологичната инфраструктура и 
опазване на биоразнообразието е направена рекултивация на закритото депо за битови 
отпадъци. Извършени са дейности по техническа и биологична рекултивация на нарушения 
терен, изграждането на защитен екран на депото, възстановяване на хумусния слой, 
затревяване и пълна естетизация на обекта, подобряване на екологичните  характеристики 
на обекта. 

VIII. ОЦЕНКА НА ЕФЕКТИВНОСТТА И ЕФИКАСНОСТТА НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ 

РЕСУРСИ (ФИНАНСОВА ОСИГУРЕНОСТ НА ОПР) 

8.1. Финансова осигуреност на ОПР 
 

Ресурсното осигуряване на средствата при реализацията на мерките в Общинския план за 
развитие на Община Бяла Слатина за периода 2014-2020 г. се осъществява чрез 
разработената Индикативна финансова таблица. Тя е числен финансов израз на 
предвидените за реализация мерки и проекти по съответните приоритети. Основните 
източници за финансиране, заложени в нея, са : 

- Общински бюджет; 
- Централен бюджет; Национално финансиране, в т.ч. ПУДООС; Програми на 

министерствата на Република България; Програми на Министерски Съвет; 
- Фондове на ЕС - Европейски фонд за регионално развитие; Европейски социален фонд; 

Кохезионен фонд, Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони, 
Европейски фонд за морско дело и рибарство  ; 

-  Частно финансиране, вкл. публично-частни партньорства и изцяло частни 
инвестиции; 

- Други източници. 
 

8.2. Основни източници на финансиране на ОПР 
 

Основните източници на финансиране на ОПР за периода, обхванат от МО, са представени на 

диаграмата по-долу : 

 
                                                                  

 
Графика  5 Източници на финансиране на ОПР 
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От горната диаграма е видно, че на средствата от европейските фондове се пада най-голям 
дял във финансирането на ОПР от 75 %. Второ място с относителен дял от 19 % заемат 
средствата, осигурени по линия на Републиканския бюджет. На трето място се нареждат  
средствата, осигурени по линия на национални програми и финансови инструменти от 
Общинския бюджет. Най-малък относителен дял заемат средствата, осигурени от други 
източници, в т. ч. частно финансиране. 
За периода 2014–2016г. Община Бяла Слатина има планирани договори за изпълнение на 67 
проекта на обща стойност 113 360 000 лв. Проектите са ориентирани главно към постигане 
на стратегическите цели на ОПР, свързани с приоритетно развитие на икономиката на 
основата на знанието и повишаване на конкурентоспособността й, развитие и модернизация 
на техническата инфраструктура, подобряване качеството на живот и социалната 
инфраструктура, повишаване на административния капацитет, изграждане на партньорства 
на различни нива (общинско, областно, регионално), възстановяване и опазване на околната 
среда и развитие на екологичната инфраструктура. Целите на проектите са обвързани с 
възможностите за финансиране и ресурсите на общината.   
Предвиденият индикативен бюджет за реализация на ОПР е на обща стойност 113 360 000 
лв., като е предвидено финансиране от общинския бюджет от 4 907 500 лв. (4,3%), 21 566 590 
лв., финансиране от Централния бюджет в размер на 21 566 590 лв. (19,0%), финансиране от 
Фондовете на ЕС от 84 902 820 лв. (74,9%), финансиране от други публични източници в 
размер на 223 890 (0,2%) и частно финансиране от 1 759 200 лв. (1,6%). От така представеното 
разпределение на очакваните източници на финансиране става ясно, че е предвидено 
адекватно участие на общината при финансирането на предвидените дейности, като 
предвиденият ресурс отговаря на възможностите на общинския бюджет и съответно ще бъде 
спазен принципа за осигуряване съфинансиране и допълняемост на местните собствени 
ресурси за развитие, със средства от централния бюджет, фондовете на ЕС и другите 
публични и частни източници на финансиране. В подкрепа на това е и факта, че са налице 
отделни заложени специфични цели, с очаквано собствено финансиране с над 20%. 
 
8.3. Разпределение на основните източници на финансиране по специфични 
цели 
 

Разпределение на основните източници на финансиране по специфични цели на ОПР на 
община Бяла Слатина е представено на диаграмата по-долу: 
 
         Графика  6  Разпределение на основните източници на финансиране по специфични цели 
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От изнесените данни по-горе е видно следното: 
 

- Най-много средства от общинския бюджет са усвоени за постигане на СП.Ц. 3.1.2 Развитие и 
подобряване на ВиК инфраструктура от приоритет 3.1 Подобряване на транспортната и 
техническа инфраструктура и повишаване на енергийната ефективност на общината;  
- Най-много средства от държавния бюджет са усвоени отново за постигане на СП.Ц. 3.1.2 
отново от приоритет 3.1; 
-  Най-много средства от фондовете на ЕС са усвоени за постигане на СП.Ц. 3.1.2; 
- Най-много средства за сметка на друго външно финансиране са усвоени за постигане на 
СП.Ц.3.2.1. 
 

8.4. Оценка на ефикасността на изпълнение на ОПР 
 

Ефикасността на изпълнение на ОПР е оценена по отношение на степента на постигане на 
специфичните цели, като е използван следният показател: Прилаган системен подход, 
гарантиращ минимизиране на разходите за постигане на целите, без да се прави компромис с 
изискванията за качество, своевременност и изпълнение на индикаторите; 
Първият показател е свързан със съществуването на правила и процедури, които да 
гарантират добро финансово управление на публичните средства 
 

 
 

Графика  7 Оценка на ефективноста на изпълнние на ОПР 
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8.5. Въздействие на изпълнението на ОПР 
 

Въздействието на изпълнението на ОПР е оценено въз основа на информация за 
постигнатите резултати и създадените продукти. За целта е анализирана връзката между 
изпълнените проекти и удовлетворените потребности на различните бенефициенти. 
Промените, които са настъпили в резултат на изпълнението на ОПР, са засегнали различни 
общности–граждани, хора в неравностойно положение, ученици,  общинска администрация, 
гости на община Бяла Слатина и др. В една или друга степен изпълнените проекти са били 
важни за: 

 осигуряването на качествено водоснабдяване и канализация; 
 повишаване на енергийната ефективност на жилищния сектор; 
 модернизацията на образователна инфраструктура и образователния процес; 
 преодоляването на социалната изолация; 
 усъвършенстването на услугите, предоставяни от общинската администрация. 
От така представената информация следва да се отчете, че е налице висока активност по 

отношение на повечето заложени цели и приоритети. Следва да бъдат предприети активни 
действия по отношение на следните направления, които имат ключово значение за един от 
основните заложени приоритети на общината и за тях е отчетена забавена активност, макар 
и поради обективни причини, описани по-горе в направения коментар: 
 Запазване и стимулиране на съществуващия малък и среден бизнес чрез инициативи, 

политика за подкрепа на МСП и др.; 
 Съдействие за ограничаване разминаването между търсенето и предлагането на труд 

в общината; 
 Насърчаване на предприемачеството и въвеждане на иновации и добри практики; 
 Цялостна модернизация и реконструкция на сградния фонд на МБАЛ Бяла Слатина; 
 Въвеждане на система за управление на качеството и информационната сигурност в 

общината; 
 Въвеждане на комплексна административна услуга и развитие на е-община; 
 Реализиране на дейности по повишаване на енергийната ефективност на сградата на 

общината. 
 

В интерес на обективността обаче трябва да отбележим, че настъпилите промени, в 
резултат от изпълнението на ОПР до момента, са повлияли в много по-висока степен върху 
решаването на проблемите/задоволяването на нуждите на градското население на 
общината. Общинското ръководство остава длъжник на населението в селата, където трябва 
да се концентрират усилията в оставащия период от действие на ОПР до 2020 г. 

 

IX. ОБОБЩЕНИЕ НА РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОВЕДЕНОТО АНКЕТИРАНЕ 
 

Вариант 1: Анкетна карта за местния бизнес и земеделските производители: 
 

ПРЕДСТАВЯНЕ И АНАЛИЗ НА РЕЗУЛТАТИТЕ 
ОБЩИ ДАННИ: 

 

Профил на анкетираните: 
В попълването на този формуляр за анкетиране взеха участие  представители от 

местния бизнес и земеделските производители, от които 69 % мъже и  31 % жени. Това 
обстоятелство показва, че двойно е по-активно участието в анкетирането на 
представителите на силния пол и продължаваща тенденция на заетост в аграрния и бизнес 
сектора, предимно на лицата от мъжки пол. 

От всички участници, попълнили анкетната карта:  
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- 97 % са в трудоспособна възраст (за жени от 16 до 59 и за мъже от 16 до 62 навършени 
години); 
- 2,9 % са в над трудоспособна възраст (за жени на 60 и повече навършени години и мъже на 
63 и повече навършени години) 
- Под трудоспособна възраст (до 15 навършени години) – не са участвали в анкетирането. 

 

По отношение на типа на професионална ангажираност на анкетираните – най-
голямата част са наетите лица в предприятие – (34,3 %), следвани от представители на 
земеделски производители и собственици на предприятие – (25,7 % за единия и 25,7% за 
другия сектор). Останалите участници в анкетирането са лица на свободна професия (14,3 %). 

 

На въпроса в коя сфера на бизнес са ангажирани участниците в анкетирането бяха 
получени следните отговори: 
- най-голямо представителство имат заетите с търговия, услуги, туризъм, занаяти и свободни 
професии – близо 42 %, 
- следвани от заетите в сферата на селското стопанство – 40 %; 
- далеч по-малко са обаче работещите в сферата на леката промишленост – 8,6 %; 
- едва 5,7 % са в сферата на хранително-вкусовата промишленост; 
- 2,9 % са ангажирани с нещо друго. 

 

 
 

Фигура 3 Сфера на бизнеса на анкетирания 
 

Територията на Община Бяла Слатина е характерен аграрен район. Това е една от причините 
за да е представена в най-висока степен групата на земеделските стопани. Следват 
представителите на местния бизнес, работещи в сферата търговията и услугите. Показателен 
е факта, че нито един от участниците в анкетирането не е посочил заетост в сферата на 
тежката промишленост и информационните и комуникационни технологии. Следвайки 
данните от фигура 6 могат да се направят следните изводи: 

- Взелите участие в анкетирането лица потвърждават характеристиките на 
територията, описани в раздел „Социо-икономически характеристики на общината”, 
т.е. местният бизнес е представен основно от микропредприятия, функциониращи в 
сферата на търговията и услугите и земеделски производители; 

- От диаграмата е видно разнообразието от заинтересовани страни, които са взели 
участие в проучването на общественото мнение, което обстоятелство показва, че 
местният бизнес е заинтрегуван и участва активно в процесите на развитие на 
общината. 

 
АНАЛИЗ ПО СЪЩЕСТВО 
Раздел II. Подкрепа за малките и средни предприятия и подобряване на бизнес 

средата, насърчаване на предприемачеството и въвеждане на иновации. 
Въпросите от 5÷14, целят получаване на информация по същество относно настоящата 

ситуация на бизнес средата, както и получаване на мнения от анкетираните (респ. на 
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заинтересованите страни и обществеността) по важните въпроси, във връзка с начините на 
решаване на идентифицираните проблеми, предложение за мерки и идентифицирането на 
други проблеми извън отразените в анкетните карти. 

Като начало е важно да се знае доколко анкетираните са запознати с въпросите по 
настоящата ситуация на бизнес средата. Най-голямата част от попълнилите отговори тази 
анкета – приблизително 63 % считат, че са запознати с наличието на разработена и 
приложена общинска политика за подкрепа на МСП през последните 3 години. 37 % 
признават, че не са наясно с тематиката. Отговорът на този въпрос ни насочва към извода, че 
общината е изградила добри комуникационни връзки с местната общност и представя 
по прозрачен начин своите действия пред обществеността, затова усилията следва да 
продължат да бъдат насочени в тази посока. 

Относно по-конкретното мнение на анкетираните граждани по въпроса в кои точно 
сектори считат, че е насочена общинската политика за подкрепа на МСП, анкетираните дават 
следните отговори: 
- Леката промишленост – 49 % не знаят, но 51 % знаят за такава насоченост; 
- Хранително-вкусова промишленост процентното съотношение е същото - 49 % не са 
запознати, но 51 % са наясно; 
- Тежка промишленост – всички анкетирани на 100 % не знаят за общинска подкрепа в този 
сектор; 
- Информационни и комуникационни технологии – отново процента на незапознатите (46 %), 
почти достига запознатите (54 %); 
- в сектора на селско стопанство обаче значително по-голям брой са запознатите (71 %) 
считат, че общинската политика подкрепя МСП в сектора, докато 29 % дават отрицателни 
отговори и на този въпрос; 
- в обединените сектори на търговия, услуги, туризъм, занаяти, свободни професии – лек 
превес имат отговорилите положително (59 %), но немалък брой анкетирани (41 %) отново 
не знаят за такава подкрепа от общинската политика в тези сектори; 
- относно подкрепата на общинската политика в други сектори, неупомонати – 24 % считат, 
че и налице такава подкрепа, докато 76 % не знаят 

 

 
 

Фигура 4 Насоченост на общинската политика според анкетирания 
 

Отговорът на този въпрос е в различни насоки. Повече от 2/3 посочват сектор „селско 
стопанство“, следвани от сектор „търговия, услуги, туризъм, занаяти, свободна професия“ и 
т.н. Мненията са твърде разнопосочни и това може да се обясни с обстоятелството, че по-
голяма част от анкетираните са посочили сектора, в който упражняват своята основна 
дейност. Сектор „тежка промишленост“ не е посочен, защото на практика липсва 
представителност на територията на този сектор. 
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Очевиден е обаче интереса и стремежа на болшинството от анкетирани, да се 
запознаят с възможностите за финансиране на МСП, тъй като 94 % от тях знаят, че на 
територията на общината са организирани и провеждани информационни 
събития/кампании през последните 3 години с такава насоченост, а едва 6 % не са 
информирани за такива събития. Необходимо е и занапред да продължи активната работа на 
общината в това направление. 

 

Показателен е и факта, че 74 % от попълнилите анкетата са присъствали на 
информационни събития, свързани с възможностите за финансиране на МСП, докато 
останалите 26 % не са взели участие, като причина затова би могло да бъде и 
обстоятелството, че обикновено тези мероприятия са провеждат в работни дни и работно 
време, което би могло да възпрепятства заинтересованите страни да вземат активно участие 
в тях. 

 

Относно проблемите, които възпрепятстват стартирането на нов бизнес на 
територията на община Бяла Слатина, 23 % от анкетираните посочват, че причината е в 
липсата на достатъчно млади хора и на хора в трудоспособна възраст. Други 14 % 
намират причината в липсата на достатъчно финансови средства за стартиране на нов 
бизнес, а малко над 11 % твърдят, че проблемът е в липсата на достатъчно пазари на 
територията на общината и ниската покупателна способност на населението. Близо 
половината (43 %) от анкетираните участници в проучването са на мнение, че проблемите, 
които възпрепятстват стартирането на нов бизнес на територията на община Бяла Слатина 
са съвкупност от всички, изброени по-горе. Една малка част – близо 6 % считат, че проблемът 
се корени в неблагоприятното георграфско положение на общината, но на този факт няма как 
да се противодейства. Други 3 % нямат мнение по въпроса. 

Прави впечатление високият процент на далите отрицателен отговор по отношение 
състоянието на хидромелиоративната система. Според 74 % от анкетираните лица, 
състоянието на хидромелиоративната инфраструктура територията на общината, е 
крайно незадоволитено; 23 % го определят като задоволитено; едва 3 % считат, че 
хидромелиоративната инфраструктура е в добро състояние, но никой не смята, че е в много 
добро.  

За да се подобрят връзките между земеделието и промишлеността, анкетираните 
считат, че е необходимо да се предприемат следните мерки: 
- Насърчаване на преработвателите да работят с повече местни суровини и материали – 34 %; 
-  Осигуряване на допълнителни инвестиции за модернизиране на съществуващите 
преработвателни предприятия – 29 %; 
- Създаване на нови хранително-преработвателни предприятия – 20 %; 
- Изграждане на нови пазарии тържища – 17 %; 

 

Както вече бе споменато, за целите на настоящата Междинна оценка на Общинския 
план за развитие 2014-2020 г. на община Бяла Слатина, бе разработен  

 

Вариант 2: Анкетна карта за представителите на публичния и НПО сектора. 
Формулярът бе изготвен за проследяване мнението на местната общност, в т. ч. 

работещи и служещи в сферите на публичния сектор и НПО-сектора, с цел осъществяване на 
Междинна оценка на Общинския план за развитие на община Бяла Слатина за периода 2014-
2020 г. Анкетната карта бе напълно анонимна и предназначена единствено за статистически 
цели. Проетирана е с 30 въпроса, като е предоставена възможност и за отговори в свободен 
текст. 

 

Раздел I. Обща информация за анкетираното лице – въпроси от 1 до 5. 
 

В отговорите са взели участие 50,4 % жени и 49,6 % мъже – равнопоставено участие в 
анкетата по полов признак. 
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От всички анкетирани, в трудоспособна възраст (за жени от 16 до 59 и мъже от 16 до 
62 навършени години) са  80,8 %; 
Над трудоспособна възраст (за жени на 60 и повече години и мъже на 63 и повече години) – 
15,2 %; 
Под трудоспособна възраст (до 15 навършени години) – 4 %; 

 

Относно сферата, в която работят, попълнилите анкетата посочват: 
 

 
Фигура 5 Сфера на осъществяваната дейност 

Като трудов стаж, анкетираните се обособяват в следните групи:  
Под една година – 3 %; 
Над една и по-малко от десет години – 12 %; 
Над десет и по-малко от двадесет години – 31 %; 
Най-силно представителство на анкетираните има в категорията със стаж над двадесет 
години – 54 %; 
 

По своя произход, участниците в проучването са посочили следните групи: 
Гражданин от български произход – 81 %; 
Гражданин от малцинствен произход – 10 %; 
Гражданин от български произход от уязвима група – 8 % 
Гражданин от малцинствен произход от уязвима група – 1 %; 

Най-общо може да се определи профила на анкетирания: 
Равнопоставено участие на мъже и жени, основно в трудоспособна възраст, заети предимно в 
публичен сектор, образованието, културата, НПО и здравеопазването, ¾ от анкетираните 
лица  са от български произход, но има и представители на малцинствата, а също така и 
представители на уязвимите групи от населението. 
 
Раздел II. Развитие на образованието и здравеопазването – въпроси от 6 до 15; 

На въпроса дали са запознати, че конкретни информационни кампании са провеждани 
на територията на община Бяла Слатина през последните 3 години, анкетираните дават 
следните отговори: 
- В сферата на образованието – 78 % са запознати, но други 22 % не са информирани; 
- В сферата на здравеопазването – 86 % са запознати, но 14 % не са;  
- В сферата на културата – 71 % са запознати, но 29 % не са;  
- В сферата на спорта – 42 % са запознати, но останалите 58 % не са запознати. 
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Фигура 6 Информационни кампании провеждани на територията на община Бяла Слатина 

 
Прави впечатление факта, че по отношение на образованието, здавеопазването и културата, 
приблизително ¾ от анкетираните са запознати с провеждането на територията на 
общината на информационни кампании, докато в сферата на спорта по-голяма част от 
участниците в анкетното проучване не са наясно с провеждани такива, което е малко 
странно като се има предвид, че ежегодно се организират и провеждат спортни турнири и 
други спортни събития. Препоръчително е по-мащабна информационна кампания да се 
организира в тази насока. 
 

На въпроса „В какви информационни кампании или други събития са участвали през 
последните 3 години?“ дадените отговори са както следва: 
- В сферата на образованието – 49 % са взели участие, а 51 % не са се включили; 
- В сферата на здравеопазването – 55 % са участвали, но 45 % не са; 
- В сферата на културата – 59 % са участвали, но 41 % не са; 
- В сферата на спорта отново е точно обратното – едва 29 % са участвали, но 71 % не са взели 
участие в такива събития. 
 

Много голяма част от участниците в анкетното проучване оценяват високо 
дейността на училищните настоятелства по отношение на активното включване на 
родителите в образователния процес на общинските училища, а именно: 
- изцяло положителна – 40 %; 
- по-скоро положителна – 41 %; 
- по-скоро негативно – 1 %;  
- изцяло негативна – 1 %; 
- нямам мнение – 17 %; 
 

Анкетираните виждат ролята на училищните настоятелства за подобряване на 
образователния процес в общинските училища и детските градини най-вече в: 
- подобряване на образователната атмосфера в училищата и детските градини – 38 %; 
- подобряване финансовото състояние и материалната база в училищата и детстките градини 
– 32 %;  
- по-добро осмисляне на свободното време на учениците в училищата и детските градини – 
20 %;  
- по-ефективно интегриране на учениците/децата от малцинствен произход и от уязвими 
групи – 10 %. 

Според анкетното проучване, ролята на община Бяла Слатина за подобряване на 
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образователния процес в общинските училища и детските градини, трябва да се изразява в: 
- подобряване на материално-техническата база в училищата и детските градини - 44 %; 
- подобряване на образователната атмосфера в училищата и детските градини - 21 %; 
- подобряване финансовото състояние в училищата и детските градини – 18 %; 
- по-ефективно интегриране на учениците/децата от малцинствен произход и от уязвими 
групи – 10 %; 
- по-добро осмисляне на свободното време на учениците в училищата и детските градини – 7 
%; 
 

Анкетираните граждани високо оценяват провеждането на ранна диагностика за 
подобряване здравословното състояние на населението? 
– 85 % имат изцяло положително мнение;  
- 15 % - по-скоро положително; 
- никой не е посочил, че не вижда смисъл от провеждане на ранна диагностика; 

Изключително голям брой – 97 % от попълвалите анкетата са информирани за 
проведени инициативи за безплатни медицински прегледи. 
 

Раздел III. Развитие на културата и спорта – въпроси от 16 до 22; 
 
Според анкетното проучване най-полези за съхраняване идентичността на 

територията са следните инициативи за самодейност: 
- традиционни празници и фестивали – 71 %; 
- организиране на изложения с местни производители – 17 %; 
- организиране на конкурси за самодейни инициативи – 10 % 
-  други - 2 %; 
 
По отношение на организиране и провеждане на културни събития, 75 % от 

попълнили анкетата считат, че дейността на читалищата е достатъчно активна, но 25 % 
не са на същото мнение. 

 
Според анкетираните,  ролята на Община Бяла Слатина по отношение на подобряване 

и разнообразяване на културната активност в района, приоритетно се изразява в следното: 
- по-широко рекламиране на културните събития на територията на общината – 35 %; 
- Изпълнение на проекти, финансиращи културни събития – 35 %; 
- Финансово подпомагане на културни събития – 27 %; 
- И трите, изброени по-горе – 1 %; 
- PR - 1 %; 
- Не знам – 1 %. 
 
На въпроса: Считате ли, че на територията на общината има достатъчно добре 

изградена спортна инфраструктура?, дадените отговори са следните: 
ДА – 34 %;           НЕ – 66 %; 
Отговорът на въпроса обуславя необходимостта от изграждане на нова спортна 

инфраструктура. 
 
Как виждате ролята на община Бяла Слатина за подобряване и 
разнообразяване на спортната активност в района?: 
- модернизиране, обноваване и изграждане на нова спортна инфраструктура – 38 / 45 

%; 
- финансово подпомагане на спортни събития – 25 / 29,4 %; 
- изпълнение на проекти, финансиращи спортни събития – 19 / 22,4 %; 
- и трите предходни отговора – 1 / 1,2 %; 
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- организиране на мероприятия за популяризиране на масовия спорт сред децата – 1 / 
1,2 %; 

- популяризиране на масовия спорт сред учащите – 1 / 1,2 %; 
 
Раздел IV. Подобряване на условията за социално включване на групите в риск – 

въпроси от 23 до 26; 
 
На въпроса: Какво е Вашето мнение за предлаганите социални услуги на територията 

на общината?, дадените отговори са описани по-долу: 
- Адекватни и разнообразни социални услуги, отговарящи на нуждите на населението – (14) 
- Изцяло положително (6) 
- По-скоро положително (6) 
- Положително (23) 
- Много добро (11) 
- Задоволително (8) 
- Висока оценка e дадена за предлаганите "Топъл обяд" и Домашен и социален патронаж, 
ангажиране на хора за работа в изпълнение на проекти, насочени към безработните млади 
хора на територията на общината 

На въпроса Считате ли, че е достатъчно подобрена архитектурната среда на 
обществени сгради за достъп на хора с увреждания?, преобладават отрицателните отговори: 

ДА – 28,2 %;            НЕ – 71,8 %; 
Високият процент на дадените отрицателни отговори показва необходимостта от по-

активни действия в тази насока. 
На въпроса В какви насоки виждате ролята на община Бяла Слатина за по-

нататъшната интеграция за хората с увреждания и други уязвими групи от населението?, 
преобладават отговорите за изграждане на социални предприятия, за реализиране на 
проекти за трудова интеграция на групите в неравностойно положение и за 
организиране на културни и спортни събития за хора с увреждания. 
 

Раздел V. Укрепване и усъвършенстване на институционалния капацитет, с 
оглед по-добро и ефективно управление – въпроси от 27 до 30; 
 
Според Вас въведена ли е достатъчно ефективна система за обслужване на „едно 

гише“? 
ДА – 75,3 %;                НЕ –24,7 %; 
 
Поддържана ли е актуална и информационно обезпечена интернет страница на 

администрацията? 
ДА – 89,4 %;                НЕ – 10,6 %; 
 
На въпроса Създадени ли са инициативни групи с НПО и/или с бизнеса?, дадените 

отговори са публикувани по-долу: 
ДА – 90,6 %;                НЕ – 9,4 %; 
 
На въпроса В какви насоки виждате по-нататъшната работа на община Бяла Слатина 

за подобряване на институционалния капацитет и по-ефективно обслужване?, дадените 
отговори са както следва: 

- Участие в обучения на служители на общинската администрация за повишаване на 
капацитета – 34,1 % 

- Участие на общината в национални и международни проекти за повишаване на 
капацитета – 23 / 27,1 %; 

- По-широко партньорство с други администрации от страната и чужбина – 20 / 23,5 %; 
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- Изграждане на партньорства на регионално ниво на принципа на публично- частното 
партньорство – 13 / 15,3 %. 

 

X. ОСНОВНИ ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ 

10.1. Изводи 

 

- Общинският план е разработен в съответствие с предвижданията, попадащи в плановия 

период на Областната стратегия за развитие на Враца, РПР на Северозападния регион, на 

Националната програма за развитие: България 2020 и на Националната стратегия за 

регионално развитие. Постигнато е съответствие по отношение на следните документи: 

- Съответствие със стратегическите цели и приоритети на Националната стратегия за 

регионално развитие 2012 – 2022 г. (НСРР); 

- Съответствие със стратегическата рамка на Регионалния план за развитие на 

Северозападния район за периода 2012 – 2022 г. (РПР); 

- Съответствие с Областна стратегия за развитие на област Враца  за периода 2014 – 

2020 г. (ОСР); 

- Заложената стратегическа рамка на общинско ниво, допринася за постигане на 

поставените в Националната програма за реформи (2011-2015); 

- Формулираните цели и приоритети в ОПР са релевантни на социо-географските 

характеристики на територията и на идентифицираните силни и слаби страни, възможности 

и заплахи, затова считаме, че не е необходимо преформулиране или промяна на някои от тях; 

- Налице е работещо звено за изпълнение на ОПР – проследяващо периодично и 

регулярно изпълнението; 

- При разработването и прилагането на системата от индикатори за  наблюдение и оценка 

на изпълнението на общинския план за развитие са взети предвид заложените индикатори в 

Националните програмни документи, включително в Националната стратегия за регионално 

развитие 2012 – 2022г. ; 

- Програмата за реализация на ОПР е разработена с конкретни мерки за развитие, 

проектите за тяхното изпълнение и съответните финансови ресурси, звената за изпълнение 

на проектите и дейностите за осигуряване на информация и публичност. По този начин 

показва как предприетите действия, разположени във времето и обвързани с необходимия 

финансов ресурс, ще доведат до реализиране на заложените цели; 

- Налице са голям брой предприети дейности/ инициативи/, в съответствие със 

заложеното в Програма за изпълнение на ОПР за периода на наблюдение, които са отразени 

коректно при описанието на отделните индикатори; 

- По редица обективни причини по някои от заложените приоритети и цели се наблюдава 

забавено изпълнение/нестартиране на дейности. Причините и обстоятелствата за 

наблюдавното забавяне са  свързани пряко и зависещи от реалния старт на оперативните 

програми, особено мерките по тях, предвидени да стартират след 2016г. С оглед 

констатираните конкретни причини за забава в предприемане на действия по отношение на 

някои приоритети, може да се твърди, че не са необходими мерки за коригиране. 

- Реализирано е постигане на по-голямата част от предвидените индикатори за резултат, 

считано за целия период на прилагане на ОПР. Неизпълнението на част от индикаторите са 

свързани с липсата на инициативи по конкретни дейности; 
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- Налице е спазването на принципите за прозрачност и паралелен контрол по 

реализацията на плана чрез обществено участие и спазване на принципа на партньорство и 

осигуряване на публичност; 

- Външната среда, в която се реализира ОПР не е променена и не са необходими действия 

по актуализация на ОПР и/или промени в програмата за изпълнение на ОПР в бъдеще; 

- Направеният SWOT-анализ е в съответствие и е обвързан пряко с разработения 

социално-икономически анализ на територията. Направените констатации в SWOT-анализа 

под формата на силни и слаби страни, възможности и заплахи са отразени адекватно в 

дефинираните цели и приоритети за развитие на общината. 

10.2. Препоръки 

 

В резултат на извършената Междинна оценка са формулирани следните препоръки по 

отношение на изпълнението на Общинския план за развитие на Община Бяла Слатина за 

периода 2014 – 2020г.: 

- Като се имат предвид отрицателните тенденции, идентифицирани в аналитичната част 

на ОПР по отношение на обезлюдяването на територията, е необходимо, през оставащия 

период на прилагане на ОПР – до 2020г., а и след това,  да се приложат конкретни мерки за 

насърчаване на заетостта, подобряване на условията за живеене, в т. ч. за разширяване на 

възможностите за осмисляне на свободното време и създаване на равни възможности с цел 

да се задържат местните граждани да живеят и работят на територията. В този смисъл е 

препоръчително да се използват възможностите на оперативните програми като например 

ОП РЧР 2014 – 2020, ОП НОИР 2014 – 2020, ПРСР 2014 – 2020, както и прилагането на подхода 

Водено от общностите местно развитие посредством стратегията за ВОМР, финансирана от 

мярка 19 Подкрепа за местно развитие по LEADER (ВОМР — водено от общностите местно 

развитие) от програмата за развитие на селските райони; 

- По отношение на местната икономика е необходимо да продължат усилията от страна 

на общината да насърчава изграждането на връзки между производството на земеделски 

продукти и тяхната преработка на територията на общината, т.е. да се стимулира 

създаването на къси вериги на доставки и производството на местни продукти. За тази цел 

могат да се използват възможностите, които се предлагат от европейските фондове и 

програми; 

- Общинската администрация да продължи да насърчава развитието на селското 

стопанство, и по-конкретно животновъдството и зеленчукопроизводството, които през 

настоящия програмен период са определени като чувствителни сектори, включително чрез 

външно финансиране от европейските фондове и програми; 

- За наблюдавания период общината прилага в широк диапазон мерки, насочени към 

предоставяне на социални услуги за населението, включително завършване на процеса на 

деинституционализацията за деца.  Добре е до края на периода на прилагане на ОПР да 

продължи да прилага комплекс от социални услуги като осигури в по-висока степен 

социалната интеграция на уязвимите групи от населението, включително на 

представителите на малцинствата; 

- С цел насърчаване развитието на местния бизнес е необходимо общинската 

администрация да продължи да оказва подкрепа на местния бизнес и най-вече на 
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микропредприятията, функциониращи на територията на общината, тъй като те са 

структуроопределящи за местната икономика; 

- Би било добре да се преразгледа системата от мерки по отделните приоритети и 

специфични цели като се обърне специално внимание на онези цели, за които са предвидени 

най-голям брой мерки, при които е отчетено неизпълнение за периода на настоящата 

Междинна оценка.  В случай, че осъществяването им до края на плановия период е 

нереалистично предвид оставащия период от действие на ОПР, би било по-рационално да се 

редуцира техния брой или част от тях да бъдат прехвърлени за следващия планов период; 

- Необходимо е идентифицирането на програмата за реализация на ОПР с ясен план за 

действие, която да обхване дейностите, предвидени в периода 2017 – 2020г. 

 


